

دینتہ سیرج قادیان میں ہمارا مبارک اجتماع

ادارہ محکم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل انجمن ارج دار تبلیغ مکتبہ

تنبلی بیکر جعفر عاشق شغفہا
مجھت ہن درویشک فی الاثر
مندر بلو بلوشہیں شاعر نے اس امر کا
الہاد کیا ہے کہ
بیر اول کھڑا دایان کے ساتھ محبت
کے باطن آکا ہوئے۔ اور اس کے گوشے
گوشے سے محبت کے پودے چھوٹ نکلتے
ہیں۔

لامرب ہر امر کا دل ارض مقدسہ
قادیان سے اٹکا ہوا ہے اور ہر امر کا دل
خواسش ہوتی ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ
دن قادیان میں گزار کر رحمانی نزا حاصل
کرے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس
روحانی نزا کے حصول کے لئے چند ایام
مخصوص فرمادیئے ہیں ان میں ہم خصوصیت
کے ساتھ قادیان میں بیچ ہوں۔ ان ایام
میں ہم جلسہ سالانہ کے نام سے یاد کرتے
ہیں۔ یہ مبارک ایام اور باریک کھڑکیاں
جن کی انتشار میں شخص احمدی کا دل سارا
سلاسلے تاب ہونے قرار رہتا ہے۔ اور
جسے ایام کا تصور قلب ہوسکتا ہے اور
اجساد کے جذبات سے بہرہ بردیابے۔

اور وہ دن جو گزارا احمدی کے لئے بہار
کے دلہن سے بھی زیادہ روح پر ہو۔
سہ دور آئیں۔ اور وہ دور فرین ہونے ہی
جیسا کہ جس جی کے ہر پودے پر جو بی آجاتا
ہے۔ اور جب اس وقت جنت میں مبارک
ہو جس جگہ کہ آتی ہے۔ اور ان مبارک
بھائی کی کیف اور فغان میں مست ہو کر

وہ دینتہ اور دینتہ کے نرانے
کافی ہیں۔ اور نورانی ہے کہ پوانے نہشت
اور جہاں شادی کے جذبات سے بھرا ہوا
دل کے ساتھ اس روشنی کے مبارک
طلب پر داڑرتے ہیں۔ جسے اللہ تعالیٰ
نے اس زمانہ میں مخلوق کی راہنمائی کے
لئے مقرر کیا ہے۔ بالکل فریب آگے ہیں
آج جسک سفر کے لئے ہوتے ہیں وہ
آسان ہوتے ہیں اور ان دنوں امت
مختلف مفاہد کے حصول کے لئے
سزا و عتاب کا کتاب ہے۔ کبھی اس کے
سفر کا مقصد عجز و دل سے ملاقات کرنا
ہوتا ہے اور کبھی مال و دولت کے
حصول کے لئے وہ سفر کرتا ہے۔ اور
کبھی سیر و سیاحت کی غرض سے سفر اختیار
کرتا ہے تو وہ سفر جو خالص رفاقتی ہے
کے حصول کے لئے ہوتی ہے زیادہ

باعث برکت ہوتا ہے۔
جلسہ سالانہ کے موقع ہر قادیان کا سفر
کسی سیر و سیاحت کی غرض سے نہیں۔ مال
و دولت کے حصول کے لئے نہیں۔ بلکہ
خالص نزا کے لئے ہے جس کا کرنے کرنے
کا قدم قدم اسے خدا کے نزدیک کر
دیتا ہے۔
چنانچہ جلسہ سالانہ میں شمولیت کے
لئے قادیان کے اس سفر کی اہمیت جاتے
ہوتے خود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ
السلام فرماتے ہیں۔

”سو لازم ہے کہ اس جلسہ
پر کوئی ایک یا دو محنت مصراع
پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے
صاحب فرہ و شریف لائیں
جو زاواہ کی استطاعت
رکتے ہوں۔۔۔۔ اور اللہ
اور اس کے رسول کی راہ میں ادنیٰ
ادنیٰ خرچہ کی بردہ نہ کریں
خدا تعالیٰ نے غصوبہ کو ہر قدم میں
توبہ دیتا ہے اور اس کی راہ
میں کوئی محنت اور مصوبت
مفالیع نہیں ہوتی اور ہر کھنڈ
جاننے کہ اس جلسہ کو نشان
محمولی جلسوں کی طرح خیال نہ
کریں یہ وہ امر ہے جس کی غلطی
مناہد حق اور اطاعت کلمہ
اسلام پر بنیاد ہے۔
راستی بنا رہو دسمبر ۱۸۹۲ء

اس عبارت کا ایک آہک لفظ بتاتا ہے
کہ جلسہ سالانہ کی بنیاد خالص تا سیدنا
اور علیہ اسلام پر ہے۔ اور اس جلسے
کی خاطر سفر کرنے والے عام انسان نہیں بلکہ
خدا تعالیٰ کے نزدیک ان کی بڑی قدر ہے
قادیان کے جلسہ سالانہ کا دوسرا دور
شروع ہو چکا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نے فرمایا ہے کہ اس جلسہ کی بنیاد رکھی جبکہ
اس میں صرف پچھتر آدمی شریک ہوئے اور
اس سے لے کر سال ۱۸۹۲ء میں ۳۲ دست
شریک ہوئے۔
۱۹۰۰ء میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
بل ہوئے اور احباب کی اس تعداد کو دیکھ
کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام خوش ہوئے
اور فرمایا کہ سیدنا اگلے جلسہ سالانہ پر جہاں
سیر کو نکلتا مشکل ہو جائے۔
مغفور ہوا میں سیدنا میں وصال ہو گیا۔
آپ کے وصال کے بعد ہی آپ کا منظر کردہ
یہ مبارک اجتماع باقاعدہ جاری رہا۔ اور ہر
سال اس میں مشاغل ہونے والے احباب
بڑھتے چلے گئے یہاں تک کہ سلاسلے کر کے
جلسہ میں یہ تعداد آج ۴۵ ہزار تک پہنچ
گئی۔

۱۹۰۴ء میں ملک تقیم ہو گیا۔ جاہلیت
کے کیش حصہ کو قادیان سے جلا پڑا۔ تاہم
دارالینس کی آبادی کے لئے ۱۳۴۰۰۰
دیان دعوتی رہا کر بیٹھ گئے۔ اور ہر دور
حالت کی خرابی کے قادیان کا یہ مبارک
جلسہ دیکھ رہا ہوا کہ جس سے قائم ہوتا۔ اگرچہ
بجانب کاہلانہ۔ غیر محفوظ ہونے
کی وجہ سے ہندوستان کی جماعتوں کے
احمدی احباب جلسہ میں شریک نہ ہو سکے۔
۱۹۰۵ء میں کھاراضہ سرکار نے ہندو
کے لئے قادیان جائے کا اشتغال کیا اور
اس سال کے جلسہ سالانہ میں ہندوستان
سے جیسا کہ احباب شریک ہوئے۔

چندہ جلسہ سالانہ

جن جماعتوں نے چندہ جلسہ سالانہ تا حال مرکز میں نہیں بھجوا یا
وہ ہر بانی فرما کر جلسہ اول جلد وصول کر کے مرکز میں بھجوائیں۔
تا کہ جلسہ سالانہ سے قبل نامتظانست کی تکمیل میں کام آسکے۔ اور
رض نہ لینا پڑے۔ نیز جن جماعتوں کے پاس اس سال کی وصول
شدہ رقم ہو۔ وہ بلا تاخیر سہ ماہی جلد مرکز میں بھجوادیں تاکہ انکے
حساب میں محسوب ہو سکے
اللہ تعالیٰ جمیل احباب کو اپنی رضا و کرم کے مطابق زیادہ سے
زیادہ خدمات دلیہ کی توفیق دے۔ آمین۔

ناظر بہت المال قادیان

- ۱۔ ۱۹۰۲ء میں بھی عبارت سرکار کے
اشتغال کے مطابق ڈیڑھ صد کے قریب ایک
احباب چندہ ہستان سے اور ۵۰ احباب
ہکتا ہے۔ حضرت سیدنا حضرت مسیح موعود
اور اس طرح ہر سال قادیان کے جلسہ کی طرف
بڑھتی چلی گئی اور اب خدا تعالیٰ کے فضل
سے ہر سال ۴۵ مشاغل ہونے والے احباب
کے لئے اہمیت بڑھ چکی ہے لیکن احباب کو
اور ذہن نہیں رکھنا چاہئے کہ قادیان اپن
اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر سال قادیان
حیثیت اختیار کر لیں۔ اس لئے ہمارا
سے کو ہم زیادہ سے زیادہ جلسہ سالانہ میں
شریک ہو کر اس کو رونق دینا چاہئے۔
اس مبارک اجتماع میں شریک ہونے سے
آپ کو جسے شمار فرمائے حاصل ہوں گے جہاں
اللہ جماعت کے اتحاد اور وحدت کا مظہر
ہو آج ہی آگے کے دیکھ کر خدا کے فضل
سیدنا شکر بخلائی ہے کہ ہر مسلمان
تعداد میں زیادہ ہونے کے باوجود
میں سلاسلے ہو چکے اور اللہ تعالیٰ کے
فضل سے اپنا ایک مرکز رکھنے میں
ایک نام کے باوجود جمع ہیں۔
ب۔ مختلف علاقوں کے احمدی احباب ایک
دوسرے سے متعارف ہوں گے اور
اس طرح ان میں باہمی میل جول اور
برائی ہوگی۔
ج۔ ہر مکان کو ہم وہ جلسہ کھولیں جو
روح پرورد ہر تقاریب سے پرستش نہیں ہونا
گے۔ اور سال بھر میں دنیا و آرزوی کو
سے مدد سے ہوں پر جو زندگی
چمکانے اس زندگی کو وہ درک کے اپنے
اپنے دل کو روحانیت سے بہرہ
سکین گئے۔
د۔ مشائخ و علماء کو اپنی انجمنوں سے دیکھ کر اپنی
روحانیت میں اضافہ کریں گے۔
۵۔ ان ایام میں باقاعدگی کے ساتھ صرف
جاہلیت مغلزوں کی توحید کے لئے
جوہر کی نماز میں ہم سب کو ہر باقاعدگی
کے ساتھ ادا کریں گے۔
۶۔ وہ کہ جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نے برکات کرم و زاری کے ساتھ اسلام
کا ترقی کے لئے دعوتی مانگی ہیں۔ اس
مبارک کر کے ہاں اس بیت اللہ عظیم
ہمیں دعاؤں کا موقع ملے گا۔
۷۔ ہر شہر و قصبہ میں جا کر سیدنا حضرت
مسیح موعود علیہ السلام اور ہر دور
کی تصویر ہم فائز کرنا اور ان کے کلمات عملی
کرنے اور ہمیں یہی احساس ہونا
کہ ہم نے بھی ایک دن اسی مقام پر آنا ہے
اور خدا کے حضور حاضر ہونا ہے اس
لئے اللہ کے آئے سے پیشتر ہم
کے لئے کچھ تیاری کریں اور گو خدا
بھلا کر۔

خطبہ

کوشش کرو کہ تم میں ہر ایک اپنے ایمان عرفان میں ترقی کرنا چاہائے

خدا تعالیٰ کیساتھ ایسا تعلق قائم کرو کہ تم اگر چاہو بھی تو اس تعلق کو نہ توڑ سکو ورنہ خدا تمہیں نہ ناپسند کرے

إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ كَمَا نَهَيْتُمْ بِمَعَارِفِ تَفْسِيرِ

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

پہلے سنتیں شروع نہیں ہوتیں اور بحال ہیں۔ بلکہ اس سے مراد روحانی ترقی کا مسرت ہے کہ جس رنگ بہاؤوں نے قدم مارا تھا اور روحانی ترقیات حاصل کیں۔ اسی رنگ میں ہمارا قدم بھی اٹھانا ہے۔ ہم بھی مردقت ترقی کرتے ہیں جیسا کہ اور رعایت کی انتہا تک پہنچ جائیں۔ پس ہمارے دماغ میں جوتی کو اپنی قرآن کا راستہ ہمیں بھی دکھا جو ہم سے پہلے گذرے کیونکہ اگر ہم ایسا نہیں تو ہمیں ہتھیار سے لگا کر پہلے سنتیں شروع نہیں ہوتیں۔ لیکن ہم تو یہ کہتے ہیں کہ پہلے سنتیں شروع ہونے لگی ہیں اور اب اگر کوئی مشورت سے توہرے ہے جو ہمیں کریم علیہ السلام لائے۔ پس ہمارے دماغ سے ترقی کے طریق بتائے۔

علم ایمان اور عرفان

یہ ترقی کرتے جانتے تھے۔ کیونکہ نعمت علیہم کا رزق وہی گروہ ہے جس کا قدم ترقی سے رکنا نہیں۔ دوسرا اور کوئی گروہ مستطیع نہیں۔ اس لئے ہمیں بھی ویسے ہی روحانی ترقی کے طریق بتا کر دیکھو جو ایک جگہ کوڑا ہے اور جس کا قدم ترقی کی طرف نہیں بڑھتا۔ مستطیع ہونا اور دوسرا ایسا نہ ہو جسے خطرہ ہے اس سے اور جس کا ایمان خطرہ میں سوہ کیے کہہ سکتا ہے کہ یہ مستطیع گروہ میں سے ہوں۔

پس انعمت علیہم وہی گروہ ہے جو ہر لحاظ روحانی ترقی کی طرف قدم اٹھانے اور اہمیت صحرا طائفین انعمت علیہم کے معنی ہونے کے لیے جس میں عمارت ایمان اور عمارت عزراں کو کر کے کہ بردقت ایسا ہی زیادتی ہوتی رہے۔

جب اس آیت کے برہمن ہیں تو کبھی بردقت

روحانی ترقیات عطا فرمائے اور کوئی گمراہی بھی ایسا نہ گزردے کہ جس سے ہمارا قدم روحانی ترقی کے اس راستہ پر پڑنے سے رک جائے جس پر ہم سے پہلے لوگ قدم مارنے سے قزاق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر سنت سے ایک پہلے امتداد جس طرح ترقیات کرتے رہے تھے۔ اس طرح مجھے بھی ترقیات دے جس طرح امرا ہدیہ لائے اور جس طرح ترقی رہے تھے جس طرح بیٹھا اپنے اور جو ترقی کر رہے تھے اسی طرح میں بھی اپنے اور جس

میں ہے اور اس کو مد نظر رکھتے ہوئے

دوسرا سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے بڑا کوئی بھی کوئی شخص ہے قرآن شریف کہتے نہیں اور روز رشن کی طرح روشن کر کے کتابے کو آپ تمام انبیاء کے کمالات کے جانتے تھے اور جس جس طرح کے اور جتنے جتنے کمال کسی نبی میں پائے گئے تو حسب آیت پر مشتمل ہوتے اور فضل آدم کے تمام کے تمام کمال آئیے ہیں۔ مجھے معلوم ہے کہ آپ سے بڑا کوئی بھی نہیں بڑا اور کس کو کوئی ایسا متبہ پارہم یا مقام نہیں دیا گیا کہ جو آپ کو نہ دیا گیا ہو۔ اس صورت میں کہ جب یہ بھی نہیں کہہ سکتے کہ آپ سے پہلے کوئی اور تو بھی بڑھا ہوا ہے تو ماننا پڑے گا کہ اھلانا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم کے یہ ہے۔ ہمیں کو آپ پہلوں کے مدارج جانتے تھے کیونکہ اس سے قرآن شریف میں اختلاف لازم آتا ہے۔ پس سوچنا چاہیے کہ وہ کون سے معنی ہیں جس سے یہ اختلاف اور جو جاتا ہے اس کے لئے جب ہم تفسیر کرتے ہیں تو احاطہ طور پر معلوم جو جاتا ہے کہ

اس آیت کے معنی

پہلے لوگوں کی روحانی ترقیات کا طریق ہے اور اس میں یہ دیکھا سکتا ہے کہ انہی پہلے لوگوں کی روحانی ترقیات کا جو طریق تھا وہ ہمیں بھی عطا فرمادہ صراط سے مراد وہ راستہ ہے جس پر پہلے لوگ پہلے تو اس کے یہ معنی ہوں گے کہ میں توفیق مندوں میں نہیں ہوں۔ اور ہم اللہ شانے سے اہل ترقی ہیں کہ ان مشربوں پر حجاب کیوں ہے بات نہیں اور ہم یہ دماغ نہیں مانگتے کہ اپنی پہلے لوگوں کے راستہ پر چلا کر نہ کہ اپنی پہلے لوگوں کے ترقی کا مطلب ہے جو اگر

فرمودہ ۲۲ جنوری ۱۹۲۶ء

یہ امتزاج ہوتا ہے کہ اس کے ذریعہ تم علیہ میں انسان مثال میں ہو سکتا۔ اگر صحت اھلانا الصراط المستقیم ہوتا تو ہم کہتے راستہ خدا کا وسیع ہے اور جس طرح زید جو کہ اس کی ضرورت ہے اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو بھی اس کی حاجت ہے کیونکہ قرآن شریف نے صراط المستقیم کی تشریح انعمت علیہم کی ہے یعنی ان کے راستہ میں ہر ترقی کے تمام کمال اس انعمت علیہم نے راستہ کو عمدہ کر دیا اسباب زہد اور مجاہد اور دوسرے لوگ قرآن دعا کو مانگتے تھے ہمیں نہیں ہی کہیں صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس دعا کو نہیں مانگتے کیونکہ ہم سب جانتے ہیں اور مشربوں سے ہی ہم مسلمان مانتے ہیں آئے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بیرون برہن ہی تھے بلکہ سید محمد آدم بھی تھے حتیٰ کہ

آپ خاتم النبیین تھے

اور سب سے زیادہ خدا تعالیٰ کے قرب بھی تھے مگر جب ہم دوسری طرف یہ بھی مانتے ہیں کہ آپ پر دعا بھی مانگا کرتے تھے اور کثرت سے مانگا کرتے تھے نہ صرف بچوں مسازدہ میں بلکہ تو اہل میں بھی بلکہ اور اور مریضوں پر بھی تو اگر اس کے یہی معنی کئے جائیں کہ وہی مدارج ہیں جس سے وہ جو پہلوں کو دیتے تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے دعا ہے لاندہ ہوجاتی ہے یا پھر یہ دعویٰ باطل ظاہر جانا ہے کہ آپ سب پہلوں سے انعمت تھے۔ قرآن شریف سے بھی کوئی استغناء آپ کی نہیں مسلم ہوتی کہ آپ قویہ دماغا کریں۔ ایسا ہی تو آپ کے عمل سے کوئی اس قسم کی ہفتیا مسلم ہوتی ہے پس اس صورت میں کہی کہنا پڑے گا کہ آپ کے لئے اس سے مراد وہ مدارج ہیں جو پہلوں کو دیتے تھے لہذا آپ ان کے حصول کے لئے دعا کرتے ہیں۔ مگر ابھی اس بات کا ایک اور پہلو

سورۃ نوح کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

یہی نہایت اہمیت کے ساتھ آئے ہیں اور اس سے بھائیوں کو سورۃ نوح کے ایک ایسے نکتہ کی طرف توجہ دلاتا ہوں جو نہایت ہی اہم اور نہایت ہی فروری ہے۔ سورہ نوح میں کہا گیا ہے کہ اھلنا بالصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم ہیں اس سے خدا ہمیں راستہ دکھائے جسے ہم مستطیع ہوں

اب سوال پیدا ہوتا ہے

کہ وہ راستہ کونسا راستہ ہے جو صراط الذین انعمت علیہم میں ذکر کیا گیا ہے کہ ان لوگوں کا راستہ دکھائیے جو پہلے ہم سے پہلے انام کیا کی تھے اگر ہم کے جائیں تو ہم سے پہلے جو لوگ گذر چکے ہیں ان کے مدارج میں بھی حصار اور جو درجہ ہے ان کو ملے ہے۔ ہر جو درجہ ان کو حاصل کئے گئے تھے اور جو مقام ان کو حاصل کئے گئے تھے وہ سب درجہ وہ سب درجہ اور وہ سب مقام ہیں جس سے تو گروہ کا ہر فرد ہر شے ایک رنگ میں ان مدارج اور درجوں کے لئے دعا کر سکتا ہے کیونکہ سوال یہ ہے کہ کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بھی ایسا دعا مانگتے تھے؟ اس بات سے کوئی انکار نہیں کر سکتا کہ آپ با بچوں خانہ ولد بھی اور اولاد کے سزاوار کثرت سے یہ دعا مانگا کرتے تھے۔ اور اور یہ بھی ہے کہ آپ سب سے افضل بھی تھے۔ اس بنا پر ہمیں ماننا پڑے گا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ادب کے درجہ کے بھی لوگ تھے۔ جس سے ہر کوئی پانے کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم دعا مانگتے تھے اور اگر ہم یہ مان لیں تو اس صورت میں آیت کہ ان فضیلت پر حرف آتا ہے یا پھر یہ کہنا پڑے گا کہ آپ فرما دیا ہے کہ جس کو جس نے بھی پہلے لوگوں کا راستہ دکھا جس میں پہلے گروہ مستطیع ہیں تھے۔ اس صورت میں آپ خود جو راستہ دنیا کے لئے لائے اس

ترقی کریں۔ ان معززوں میں اگر کمزورت میں
اندھ نظیر و سہم بھی وہ ناکری تو کوئی ترغیب نہیں
پس صدراط اللہ بن نعمت
علیہ ہم کا بھی منہم ہے۔ اور دروغیت
کوئی شخص مومن نہیں کہلا سکتا

جب تک عرفان میں نہ رہے، وہی وہ ہے
کہ ایک شخص کے لئے ہر وقت وہت و ذوق
عقل و کما فروری ہے اور اگر خود سے
دیکھا جائے تو صدراط اللہ بن نعمت
علیہ ہم کی یہی تفسیر ہے۔ اس میں جو بات
سکتی ہو گئی ہے وہ یہی ہے کہ ہر ایک شخص
ہر وقت یہ دعا مانگتا رہے۔ رب زدنی
علماً جس طرح آدمؑ کہتے تھے اور میں
فرق موم سے کہتے تھے جس طرح حضرت سہی
کہتے تھے اور جس طرح تمام دوسرے بھی کہتے
تھے۔ اسی طرح رسول اللہ علیہ و آلہ وسلم بھی
کہتے تھے۔ اور ہر شخص کو یہ کہنا ہے ادا
ہوں یا اذلتہ ہوں تمام اس میں برابر ہیں۔
صدراط اللہ بن نعمت علیہم
میں سکھایا گیا ہے کہ ہمارے تمام میں کار
پیدا نہ ہو۔

پس یہی اپنی جماعت کے

دوستوں کو توجہ دانا ہوں

کہہ رہا ہوں اس میں ایمان اور علم
بہی ترقی کرنا اور آگے بڑھنا ہے۔ تمام
تیار ہوتے تھے۔ اس سے لڑتے تھے۔ اور
ساری برادری اسی سے پیدا ہوتی ہے کہ
انسان ایک جگہ پر جم جائے۔ اور ترقی کرنے
سے رک جائے

مشائخ کو خیال پیدا ہو کہ کون چاہتا
ہے کہ وہ بڑے۔ فقیرین و غنیوں
کو نہیں کر سکتا۔ جب تک اس کے ساتھ
احساسات نہ ہوں۔ احساس کے بڑے کی نہیں
ہوتا۔ اگر کوئی شخص یہ خیال کرے کہ میں
علم بڑھائوں۔ تو وہ صرف خیال سے ہی
نہیں بڑھ جائے گا۔ جب تک احساس
پڑھے گا احساس پیدا نہ ہوگا۔ اسی لیے
کوئی شخص یہ خیال کرے کہ میں تک ہوں
تو وہ نیک نہیں ہو جائے گا۔ اللہ جس میں
احساس پیدا ہو جائے وہ نیک ہو سکتا ہے
غرض صرف خیال کوئی چیز نہیں۔

جو کچھ مومنائے احساس سے ہوتا ہے
خیال تو محض علم کا ناہے۔ ایسے علم کا
میں اسی کا نہیں ہو سکتا اور احساس اس
علم اور ارادے پر غالب آئے والی نہیں
کی کیفیت کا نام ہے جو ہر دور کے انسان
کراہتا ہے۔ اگر خیال کو روک دیتے ہیں
تو محبت نہ ہو سکتی۔ خیال سے پیدا نہیں
ہو سکتا۔ اس لیے پیدا کرتا ہے۔ یہی شک
خیال پہلے پیدا ہوتا ہے اور احساس پچھلے
پیدا ہوتا ہے۔ مگر جب یہ پیدا نہیں

ہوتا خیال کچھ نہیں کر سکتا۔
ہاں کے دل میں نیچے کی محبت کا خیال
نہیں ہوتا بلکہ احساس ہوتا ہے۔ پھر وہ اس
احساس سے کیا کیا تکلیفیں برداشت کرتی
ہے لیکن جو صرف خیال کرتے ہیں کہ محبت
ہے وہ کچھ نہیں کر سکتے۔

محبت کا نتیجہ تو فرسہ بانی ہے
مگر کتنے ہی جو محبت کا دعویٰ کرتے ہوئے
بیکر سہ بانی کرتے ہیں۔ ترقیاتی تو اس وقت
ہی کوئی شخص کرے گا جب اسے محبت کا
احساس بھی ہو۔ دیکھ لو ان کو اپنے نیچے کی
محبت کا احساس ہوتا ہے۔ پھر وہ ہر قسم
کی ترقیاتی اس کے لئے کرتے ہیں اور وقت
اس کے سبب کا خیال رکھتی ہے۔ خواہ اس
میں اسے خرد دکھ میں متلا کیوں نہ رہتا ہے
پس وہ خیال میں ہی احساس نہیں ہوتا
لے ساتھ ثابت ہوتا ہے اور کثرت
جاتا ہے اور

ایک خیال وہ ہوتا ہے

جس کے ساتھ احساس نہیں ہوتا ہے ایسا
خیال ضائع نہیں جاتا۔ اور وہ خیال
جس کے ساتھ احساس پایا جاتا ہے۔
در اصل خیال کہلانے کا وہی سمتی ہے
اور وہی ہے جس سے کچھ نتیجہ بھی برآمد
ہوتا ہے۔ مثلاً احساسات میں غور کرو۔ ایک
ایک شخص احکام کی پیروی کرتا ہے اور
اور ترقیاتی ترقیاں بھی کرتا ہے۔ لیکن اگر وہ
یہ احساس نہیں کرتا کہ مجھے کس حد تک
ترقی کرنی چاہیے۔ اور میں کس حد تک
ترقی کر رہا ہوں تو وہ کس طرح کہہ سکتا
ہے کہ میں آگے بڑھ رہا ہوں۔ کیونکہ
احساس سے ہی ترقی پیدا ہوتی ہے اور
احساس کی علامت ہے ترقیاں کرنا۔ اگر وہ
ایک حد تک ترقیاں کرتا ہے اور پیورک
جاتا ہے تو اس کا مطلب یہ ہے کہ اس
کے اندر اس حد تک احساس نہیں جس
حد تک کہ چاہیے۔ اور یہی احساس نہیں تو
ترقی بھی نہیں۔ پس پکارا وہ وہی ہوتا ہے جس
کے ساتھ احساس ہوا اور اس حد تک جو کہ
اس سے پوری پوری ترقیاں کر لے والا ہو۔
اگر وہ ترقی پائے۔

پس دستوں کو چاہیے کہ وہ اس
حالت کو پیدا کریں جو احساس کی حالت کہلاتی
ہے اور

دست در حنی عمال کی کیفیت

کو اپنے اندر پیدا کریں۔ کہ اگر کمزورت میں
اندھ نظیر و سہم کی ترقی اور ترقیاں کی ضرورت
میں تو ہمارے جموں کے لوگوں کو کہیں ان
کا ضرورت نہیں۔ میں ہی چھوکتا ہوں۔ اور
لہذا نصیحت کرتا ہوں کہ دست زدنی علی
کی حالت کو اپنے اندر پیدا کرو۔

لوگ جنہ لائن کو کس جیتے ہیں اور کچھ
لیتے ہیں۔ پس ہم نے غور کر لیا ہم نے ان لیا
کہ حضرت سید محمد علیہ السلام رضی اللہ
عنه عنہم کیا ضرورت ہے۔ کہ مزید غور
کرتے نہیں۔ لیکن وہ جانتے ہیں اسی
سی بات۔ ہم انہوں نے سب کچھ کر دیا
نکال کر اسے تو ابھی وہ دیکھ رہے ہیں
اور

میدان عمل تو ابھی اسی ہے

اگر وہ یہاں ہونے پر کرمک جائیں تو پھر تک
مگ جانے کو خطا ہے جس سے خوف ہے
کہ وہ کبھی اس جگہ نہ جا کر جہاں سے
آئے کہ وہ یہاں تک پہنچے تھے۔ خدا نے
یہ نفع قرار دیا ہوتا ہے۔ تاوان تربیت
میں بھی یہی ہے اور پھر میں بھی ایسا ہی
پایا جاتا ہے۔ مگر آگے قدم نہیں چھڑانا
ضروری کر دیا جاتا ہے۔ پھر کے نماز میں
بھی یہی ہے جو کھڑا ہوتا ہے۔ تیار ہونا
جب تک برصاعت کے نہیں پڑھتا وہ
اسے آپ کو مشیطان کے نفع میں دینا
ہے۔ میں ہی نصیحت کرتا ہوں کہ دست
اسے ختم کرو۔ اپنے ایمان کو اور اپنے عرفان
کو بڑھاؤ۔

دلائل کا نام عرفان نہیں۔ اور احساس
اس کو نہیں کہتے کہ صرف خیال ہی کیا کرتی
ظان کام کر لیں بلکہ احساس اس کا نام ہے
کہ خدا کے ساتھ لعلق مقبول ہو گیا خدا
اور اس کے درمیان ایک ہی جگہ ہی ہوتی
ہے۔ اور ان میں کچھ نہ تو اگر کسی اس
سے الگ ہو کر رہے چھٹا چھوٹے تو جہنم
ہو سکتی ہے۔ گھر خیر وہ کچھ اب
میرے تعلقات خدا سے ایسے غیبی
ہر یکے ہیں۔ اگر کسی جہنم ہی لڑی ہو
چھوڑ سکتا۔ میں یہ کہتا ہوں کہ خدا
عرفان نہیں۔ جگہ

عرفان یہ ہے

کہ ان سمجھے اب میں خدا سے یہ لای گیا ہوں
کہ اب میری سب طاقتیں منقطع ہو گئی ہیں اور
مجھ پر محبت نہیں رہی کہ اس تعلق کو توڑ کر نہیں
اور جاسکوں میری حالت تو کیلئے سے نہ سے
ہوئے گھوڑے کی طرح ہے کہ وہ کہیں پا
نہیں سکتا۔ یہ احساس ہے اور عرفان کہلاتا
ہے۔

جو شخص اس مقام پر پہنچ گیا کہ وہ
سے پورا خدا تھا اقلے سے اب ایسا
ہر جگہ ہے کہ جہاں نہیں جاؤں گا خدا ہی کا
سندہ کہاؤں گا۔ وہ اگر چاہے مجھ کو
چھوڑے تو نہیں چھوڑ سکتا اور اگر وہ
چھوڑے تو خدا خود اس کو اپنی طرف
سے آتا ہے۔ ایسے آدمی کی مثال سے
دائے کے کچھ ہوتی ہے وہ اگر ارادہ بھی
ہو جائے۔ تو وہ آگے اسے کسی مالک کا

سمجھتے ہیں جس کا پڑ اس کے گئے ہیں ہمارا
ہے۔ جو ہر جگہ وہ جاتا ہے وہ جگہ جو کہ
اسے مالک کے پاس آئے ہیں۔
اسی طرح اگر کوئی شخص احساس پیدا کرے
اور علم اور عرفان میں ترقی کرے تو معرفت
کا پڑ اس کے گئے ہیں پڑ جاتا ہے وہ کہ
کسی بندہ کے ماتحت خدا کے ساتھ اپنے
تعلق کو توڑ کر دوسروں کے دروازوں پر
کھیرا ہوتا ہے تو جی سب اسے ہی کہتے
ہیں یہ خدا ہی کا بندہ ہے۔ پس عرفان کو
بڑھاؤ۔

جب یہ مقام حاصل ہو جائے

تو انسان کبھی خدا کو یاد کر نہیں جاتا
بلکہ خدا کو یاد کرتا ہے اگر اسے آقا کو
چھوڑ کر خدا جانتے تو کیا اس کا نام ہے
چھوڑ دینا ہے اور اس کو تلاش کر کے
دائیں گھر نہیں ہے۔ آنا۔ اگر کسی کو یاد
جاتی ہے وہ اس کے تھکے تھکے کہاؤں
سے اور آہ نہیں لیتا۔ جب تک اسے
دائیں نہیں لے آتا۔ خواہ وہ ایسے لئے
میں ہی رہتا ہوتا ہے اور اگر وہ اسے لے
آتا ہے کسی شخص کا ایک طوطا اڑ جائے
تو وہ بھی اسکا کہانے کی کوشش کرتا ہے

کبھی خدا ہی ایسے کہ وہ اسے بندہ
کو جس کے گئے ہیں اس کا عبدیت کا پڑ
پڑھتا ہے اور اس میں لانا کیا ایک بندہ
کی قیمت ہی اور دو طوطے جتنی بھی نہیں
اگر عرفان پیدا ہو جائے تو عبدیت پیدا
ہو جاتی ہے اور جب عبدیت پیدا ہو گئی
تو ایک انسان مرتد بھی اگر ہونا چاہے تو نہیں
ہر سکتا۔ خارجی ہوش اور ان تعلقات میں
خلل پیدا کرے اور انسان الی خارجی ہوش
سے پیدا ہوا عقل کے سبب جانا ہی ہے
تو خدا جانے نہیں۔ بندہ لوگوں کی تعریفیں
اور گائیں کھڑی ہوتی ہے سے تو توڑ کر
جاتی ہیں مگر توگ انہیں چھوڑ نہیں دیتے
بھڑکے لے آتے ہیں کیونکہ وہ ان
کے مالک ہوتے ہیں اور کون ہے جو اپنے
مال کو بول جائے دے۔
پس تم بھی

اپنے آپ کو خدا کا مال بناؤ
تاکہ اس کے بعد تم کہاؤں جی جاؤ کہ
میں کو یہ عرفان ہے۔ اور عرفان میں
ہوں بڑھتا جائے گا عبدیت کا پڑ
سختی ملی ہے گئے ہیں پڑتا جائے گا جس
کی پھر کت ہوں کہ میری جماعت کے
دوستوں کو چاہیے کہ وہ اپنے آپ کو
خدا سے مال بنا لیں تاکہ خود ان کو
سلطنت کرے۔
ہماری جماعت میں ایسے لوگ بھی
ہیں کے لئے دست سے ہمیں نظر کرنا
ہو جاتی ہیں۔ مگر جس حالت میں ہوں۔ باوجود

آداب مولوی برکات احمد صاحب راجپوتی مرحوم

(بقیہ صفحہ اول)

افسر بہترین مانت اور ستر ہی مسایہ پایا
 سچ پوچھنے تو وہ چینی کاموں کے خلاف تھے
 اور منافی کاموں کے مخالف تھے میرا وہاں
 بازو تھے۔ ان کی ولایت کو جس سے اب جو
 خلاء پیدا ہو گیا ہے بظاہر اس کے برہنوں
 کے لئے جو کہ کوئی آدمی نظر نہیں آ رہا۔
 ہم درویشان قادیاں کے لئے بہت خوش
 حوصلے میں دوسرا ہمدردی۔ حق تو ہے دن
 جو کے حضرت مبارزہ مرزا بشیر احمد
 صاحب مرحوم تنہو کہ درویشان قادیاں کے
 ناطق تھے نہ صرف ناظر نگہ ہمارے سے باپ کی
 حیثیت رکھتے تھے جس طرح ایک چپ
 کراچی اولاد کے متعلق ان کی تسمیہ بہترین
 ان کے اخلاق ان کی دین و دنیا کی طبعی
 جو تھے اس سے بڑھ کر حضرت صاحبزادہ
 محمد وح کو درویشان خادیاں کا خیال تھا۔
 جناب ہم ان کی ولایت کی وجہ سے آپ کو
 گویا چشم بھگتے ہیں اور ان کا یہ گوہر کو اچھی
 معلوم نہیں تھا کہ مولوی برکات احمد صاحب
 راجپوتی کا باغ مغز وقت سے کر لیں ہے؛
 خدا تعالیٰ نے ان کی روح کو سکون بخشے اور
 ان کی قربانیوں کو قبول کرے تو بہت نعمت
 العزود میں اظہار مقام پر جو کہ حفظ زانے
 اور ہم جماعت احمدیہ قادیاں اور جماعت
 احمدیہ حیدرآباد کے لئے ان کا کوئی نعم
 البدل ملنا کہ جس طرح سلسلے کے کام
 محسن دعوتی انجمن خیر ہوئے ہیں

خدا نے تعالیٰ نے ان کی ذات جلیلی کا سزا
 اور قلمار صلیبی ہے اس کے حضور ہم سب کو
 بھی جانتا ہے اور اس کی ذات پر ہم کو خود ہے
 کہ وہ جس طرح اپنے نامور کے لئے کا حافظ
 ناصر رہا ہے اسی طرح آئندہ بھی حافظ ناصر
 رہے گا کیونکہ یہ اس کا ایسا قائم کردہ سلسلہ
 ہے اور حضرت سید محمد علیہ السلام کا جاری
 کردہ شیخ ہے جسے ان کی ذات سے امید ہے
 کہ وہ بہتر سے بہتر سامان پیدا کرے گا۔

وفات حضرت آیات

اور جہاں تک راج صاحب کی خدمت میں کا کھڑکی تھی
 قدرت نے نہیں دلا اور ہم مولوی برکات
 صاحب راجپوتی کا روبرو پونے دن کے بعد وہ پھر
 ولایت چلے گئے۔ مولوی صاحب کی عمر ہم سال کے
 قریب تھی۔ بی۔ اے پاس کرنے کے بعد آپ کو
 نولہر سرکار کی ملازمت میں رہے اور جو عاقبت
 چھوڑ کر صدر راجپوتی چھوڑ کر کوئی دفعہ کر دی
 تفسیر دین کے بعد آپ نے بطور ناظر امور
 عامرہ کھولی مولوی سید صاحب کی سیدہ سیکہ
 مطلق ہیں آپ کو خاص عورت کی نظر سے رکھا
 جاتا تھا۔ آپ کے دفتر میں جو کوئی بھی کسی نام

مانتے تھے کہ جو اور ہونے جانتے تھے ان کو
 بھی جماعت سے متعلق جتنی ضرورت پیش کیا۔
 جب ابراہق پائے وغیرہ بی گئے تو مولوی
 صاحب مرحوم نے مجھ سے یہ کہہ کر اجازت
 کی کہ میرے سینہ میں کچھ درد دھری ہو رہا ہے
 میں اس گھسانا یا تباہیوں، لہذا میں نے وہ
 نوہراؤں کو ان کے ساتھ کر دیا اور وہ
 داس بیٹے آئے۔ گھڑا کر بیٹے میں ہر قسم کی اس
 لئے وہیں اڈے اور وہ منگوا کر انہوں
 نے یہ تاکہ میں کو گڑھی آجائے تھیں بھیجی
 میں گھڑھی نہیں ہوئی۔ لہذا ڈاکٹر کو بلا لیا۔
 ڈاکٹر نے ان کی ولایت دیکھی اور نیکو
 انکیشن دیا اور یہ کہہ کر چلے گئے کہ کھڑھی
 تھوڑی دیر بعد ان کا حال بھوک گیا ہے۔
 کیونکہ ان کو دل کا سخت دھندہ چڑا ہے۔ کچھ
 دیر بعد بے چینی پھر ہو گئی۔ اور حالت نازک
 ہو گئی۔ چودھری محمد طفیل صاحب جو کہ اس
 وقت ان کے پاس موجود تھے وہ فوراً اپنے
 اڑکر دفتر زائرین میں گئے تاکہ ڈاکٹر صاحب
 کو کھوڑا جائے۔ چنانچہ ڈاکٹر کے پاس آدمی
 بھیجی گیا اور جب وہ مولوی صاحب کے
 پاس واپس آئے تو مولوی صاحب آخری
 دموں پر تھے اور ان کی روح جسٹھری
 سے پرواز کر چکی تھی انا اللہ وانا الیہ
 راجدینا

مولوی برکات احمد صاحب واقف ہو گئے
 تھے اور اللہ ہی آپ نے وصیت بحق
 مقبرہ بہشتی کی تقی تقیہ ملک سے ہے۔ جب
 ناظر کے عہدہ پر کام کرتے رہے اور اس وقت
 ناظر اور عمارت سے عہدہ سے پر ناتر تھے بہت
 فیض و ذی اور تازہ تھی کہ اچھی طرح بیان
 داکے تھے۔ چنانچہ میں نے خبر کیا ہے کہ
 ہمارے درجہ ایریا کے لوگوں میں اس
 بات پر بحث تھی کہ اگر جماعت سے متعلق ہی
 واقعہ کے بارے میں اربانت کرنا بہ تو
 سس اور تاریخ کے جانتے تھے اور باوجود
 اس کے کہ وہ صحابی نہیں تھے لیکن بعض صحابہ
 کرام سے زیادہ ان کو وہ آیات یاد تھیں
 انہوں نے اپنے عہدہ کے فرائض کو بحسن
 و خوبی ادا کیا خصوصاً تفسیر ملک کے بعد
 سے درویشان خادیاں کو بڑے سے پر آشوب
 زمانے سے گزرا تاڑا۔ انہوں نے ان حالات
 میں میں لیاقت اور وہ شہدائی سے افسران
 سرکاری کے ساتھ اور پبلک کے ساتھ
 رابطہ قائم کر کے جماعت احمدیہ کو جو خدمات
 سر انجام دی ہیں وہ الفاظ میں بیان نہیں
 جا سکتیں۔ میرا چاہتا تھا کہ حیثیت ناظر اعلیٰ اور
 ایسا ہی ہونے کے ان سے زیادہ
 لفظی رہتا تھا اور وہ مرے وہ میرے ساتھ
 بھی تھے۔ ہر لحاظ سے میں نے ان کو بہترین

فکر رکھنے کے وہ جماعت سے ایک نہیں
 ہو سکتے۔ مگر ان کے مقابل میں ایسے بھی ہیں جو
 مگر ہی غلط کر کے تو وہ بھگ سکتے ہیں لیکن
 بڑے بڑے آدمیوں کو بھی جانتا ہوں کہ اگر
 انہیں کوئی مسئلہ آئے تو وہ پہلے بائیں گے
 مگر ان کے مقابل میں بعض ایسے ادھار لے
 آ رہیں جو بھی جانتا ہوں کہ وہ نہیں پا چیں
 گئے کیونکہ وہ عارف بن چکے ہیں۔ اور عارف
 ابتدائی حالت میں غلطیاں بھی کر سکتا ہے
 لیکن خدا سے ان غلطیوں کے سبب جو
 نہیں ہوتے اور اگر وہ جانا بھی جائے تو
 خدا اس کو کون بیکار دیتا ہے کہ جانا کہاں
 ہے اب تو میرا بیٹا ہے۔
 یہ ہے وہ مقام جس کے بعد انسان
 غلطی سے محفوظ ہوتا ہے۔ اگر

جمہاری جماعت کے اکثر لوگ

اس مقام کو حاصل کر لیں تو کس قدر فساد
 کا ڈھیر ہو جاتا۔ کچھ اس مقام پر پہنچ کر
 پاؤں میں عینت کی پیراں پڑا ہوا ہے ہاتھوں
 میں عینت کی زنجیروں پھاڑا ہیں لوگوں میں
 عینت کے طوق ڈال دیتے جاتے ہیں۔
 پس جمہاری جماعت کو چاہیے کہ دل سے
 وہاں کچھ نہ دیکھ دیکھ کر دینا ہے دھوکہ دینا
 اس احساس کو پیدا کرے جو خدا کے
 ترس کر دیتا ہے اور عرفان کے مقام کو
 پانے کی کوشش کرے۔

میں دوسرا کرتا ہوں

کہ خدا تعالیٰ ہماری کردہ لوگوں کو دور فرمائے
 اور ہمیں ایمانی کی اور قدم ڈھنگانے سے
 بچائے تاہم اس سے دور نہ جا پڑیں اور
 وہ ہر وقت ہماری مدد کرتا رہے۔ اور
 ہم کو وہ سب روحانی مدارج کے طریق
 سمجھائے جو اس نے پہلیوں کو بتائے تھے
 جمہاری جماعت میں سے جو کچھ وہ ہیں ان کو
 بیکہ ہر ایت دے۔ ان میں اور ہم سب میں
 عرفان پیدا فرمائے تاکہ ان کی کبھی معرفت
 حاصل ہو۔ پس یہاں یہ دعا کرتا ہوں کہ وہ لوگ
 جنہیں سلسلہ میں داخل ہونے کی توفیق
 نہیں ملی مگر میں کے لئے آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم اور حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ
 والسلام کی طرح بدوٹ ہوتے۔ جس
 طرح ہمارے لئے انہیں بھی سلسلیں
 داخل ہونے کی توفیق تھیں تاکہ خدا کا لہلہ
 نظر جو پھر میں ہی بھی دعا کرتا ہوں کہ ہماری
 طرف سے جوئے ترجمی اور کو تاجی اس
 وقت تک ان کے متعلق ہوتی ہے۔ وہ
 آئندہ نہ جو اور وہ سب سلسلیں داخل
 ہو کہ خدا کا رفیق حاصل کرے میں خدا کا پورا
 پورا حلال دنیا میں ظاہر ہو۔

اصحیٰ
 (اعظمیٰ مورخہ ۶/۱۱)

کے لئے کبھی ہمارے ڈیڑھ کسی کو لوس کر
 آپ کی فطرت میں داخل نہ تھا کہ شہرہ رسال
 سے میرا بطور کا محسوس دکر ان کے ساتھ کرا
 سمجھتا رہا ہے۔ میں نے ان کے نزدیک
 رہ کر ان سے بہت کچھ سیکھا اور دیکھا کہ وہ
 حاجت مندوں کی اعراض کے لئے بہت وقت گزار
 رہتے تھے۔ منافی سکولوں کے درجنوں
 و دیار تھی ان کی مالی امداد سے نفعیاب
 ہوتے۔ بطور یہ بیڈینٹ کا محسوس کبھی نہیں
 نے سیکھا وہ سخی لوگوں کی امداد کے
 لئے ان سے سفارش کی اور مجھے بھی عرض
 یاد ہے کہ انہوں نے ایک بھی سفارش کو رد نہ
 کیا۔ آئندہ اور سیکھنے کے سلسلہ ان کے
 دوران آپ نے ملکا کا مذہب و ملت ملام کی
 جو خدمات تھیں وہ کبھی فراموش نہ نہیں کی
 اکی سلسلہ میں یہ بات خاص طور پر قابل ذکر ہے
 کہ انہوں نے اہم وقت ایسے مکانات چھٹی
 طور پر سیکھا ہوئے تھے، ان مکانات میں
 رہتے داسے خود مرمت کروانے کی پونہ
 میں نہ تھے تاکہ اس کی سفارش برائز نور
 کرا دے۔

توبہ کے
 عذاب سے بچو!
 کافر دہانے پر
 مفت
 محمد اللہ الرزقین سکندر آباد دکن

اولاد کی تربیت

ہر مذکورہ مولوی محمد عسکرمحبیب ہری مولانا شیخ مسلمانا ہر شہر ہجرت نامہ

اللہ تعالیٰ نے انسان کو اشرف المخلوقات بنا دیا اور اُسکے متعلق بجز نیا کہ اولاد خلقنا انسان فی احسن تقویم تو اس سے مراد اس کا اخلاق و فضلہ سے مراد کیا جاتا ہے لیکن جب انسان ان اخلاق اعلیٰ صفات سے عاری ہو جاتا ہے اور جو صحیباؤں کی طرف زندگی بسر کرنے لگ جاتا ہے تو وہ اشرف المخلوقات کے زمرہ سے نکل کر شہ درود نامہ اصغر مسالین سے کیے بغیر درجہ کی مخلوقات میں داخل ہو جاتا ہے۔ انسان کو انسان اے لے لیا جائے کہ اسی کے اندر وہ قسم کے اُنس پائے جاتے ہیں۔ اہل ذات باری تعالیٰ سے اسی کا اُنس اور اُس کے رنگ بھی دیکھنا تو وہ دراصل ایسے ہی نوع سے محبت اور اُنس کا تعلق۔ گویا اصحی انسانیت ان ہی دونوں کناروں کے ملاپ۔ اور ان ہی دو قسم کی جو ملاپ کا نام ہے۔ ایسے اسی اصغر مقام کو چھوڑ کر جب بھی انسان نفسانی زندگی گزارنے لگتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ کے طرف سے آنے والے خاص صلہ کے ذریعہ اُسے اسل مقام کی طرف متوجہ کیا جاتا ہے جو اسے صفی زندگی سے نکال کر غرض مٹی کے بلند مقام تک پہنچانے کے لیے کرت ہے۔ اور یہی دراصل سیرت سے دنیا جیسا ہے برابر چلنا چلا کر ہے۔ اس میں نہ کبھی ناخوش ہوگا۔

اللہ تعالیٰ نے انسان کو اشرف المخلوقات بنا دیا اور اُسکے متعلق بجز نیا کہ اولاد خلقنا انسان فی احسن تقویم تو اس سے مراد اس کا اخلاق و فضلہ سے مراد کیا جاتا ہے لیکن جب انسان ان اخلاق اعلیٰ صفات سے عاری ہو جاتا ہے اور جو صحیباؤں کی طرف زندگی بسر کرنے لگ جاتا ہے تو وہ اشرف المخلوقات کے زمرہ سے نکل کر شہ درود نامہ اصغر مسالین سے کیے بغیر درجہ کی مخلوقات میں داخل ہو جاتا ہے۔ انسان کو انسان اے لے لیا جائے کہ اسی کے اندر وہ قسم کے اُنس پائے جاتے ہیں۔ اہل ذات باری تعالیٰ سے اسی کا اُنس اور اُس کے رنگ بھی دیکھنا تو وہ دراصل ایسے ہی نوع سے محبت اور اُنس کا تعلق۔ گویا اصحی انسانیت ان ہی دونوں کناروں کے ملاپ۔ اور ان ہی دو قسم کی جو ملاپ کا نام ہے۔ ایسے اسی اصغر مقام کو چھوڑ کر جب بھی انسان نفسانی زندگی گزارنے لگتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ کے طرف سے آنے والے خاص صلہ کے ذریعہ اُسے اسل مقام کی طرف متوجہ کیا جاتا ہے جو اسے صفی زندگی سے نکال کر غرض مٹی کے بلند مقام تک پہنچانے کے لیے کرت ہے۔ اور یہی دراصل سیرت سے دنیا جیسا ہے برابر چلنا چلا کر ہے۔ اس میں نہ کبھی ناخوش ہوگا۔

کہ آج دنیا میں اسلام کا سر فہرڈی کے لئے اور ایک اطالی اور روحانی باجول پیدا کرنے کے لئے اس کے مقابل پر کھڑے ہونے کی طاقت دنیا کی کسی اور ملت کو نہیں تھی۔ خراہ وہ ذہنی اور حسنی لحاظ سے کتنی ہی طاقت رکھ کر نہ ہو۔ چنانچہ احمدیوں کا وہ بھی کیر کھیلید شکار اور اسلئے اخلاق کا اعتراف سے شمار فرمیں اور غیر احمدی بھی کہنے پر مجبور ہیں۔

اسی کا وجود پر تحقیق نئی جگہ پر کے کے سعادت سب موعود علیہ السلام کے زندگی بخش زمانہ سے دوری حضور کی پاک صحبت سے نصیبات صحابہ کی کیے دیکھ کر ہم سے ہمیشہ کی حقایق اور حضرت امیر المؤمنین اطالی اندر وہ کی طویل ملاقات سے احمدیوں میں حضور صانع پروردگار ایشاد و تزیانی کا جذبہ آہستہ آہستہ نکھ رہا ہے جو ایک انوس ناک امر ہے۔

انگریز انسانی زندگی میں نفس و ضبط کا آنا ایک قدرتی بات ہے۔ لیکن جب قبضہ کی حالت کو کم سے کم کرنے کی ضرورت ہوتی ہے۔ اور قوی لحاظ سے غلط ناک صورت حال پیدا ہو سکتا ہے۔ اس کا علاج اصلاح انفس کے ساتھ تعلق رکھتا ہے۔ چنانچہ ایک نژادہ سے واپسی پر سید و مولیٰ رحمۃ اللعالمین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ رجعتنا من الجھاد الا صغریٰ باقی الجھاد الا کبیر۔

یعنی اب ہم چھوٹے جہاد و ظہار کا جہاد سے خارج ہو کر بڑے جہاد و اخلاق اور روحانی تربیت کا جہاد کی طرف لوٹ رہے ہیں۔

فی زمانہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارشاد کے مطابق اب ہمارے لئے انفس کے جہاد اور جماعتی تربیت اور قوی تنظیم کے جہاد کا وقت ہے۔ اس جہاد کے لئے قرآن کریم اور احادیث اور کتب معارف سب موعود علیہ السلام جاری رہنا ہی کرتے ہیں۔

ایک نسیہ شدہ بات سے کئی پور کی تربیت کا پہلا مدرسہ مال کی گود ہے۔ کیونکہ جو کچھ ان کی ولادت کے ساتھ ہی شروع ہوتی ہے۔ اس لئے براجمری صورت اس وقت کو کہتے ہوتے خود بھی دیندار سے اور احکام الہی کے پابند رہتے چھوٹی اپنے گھر میں رہا کرتے ہیں۔ اور ان کے لئے کسی ناکر کے اپنی زندگیوں کو ہمیں سہی دیندار اور نیکی میں ڈھال سکیں۔

اگر وہ اس لحاظ نہیں سمجھتا ہے کہ ان کی تعلیم کو اور آواز دلائی جائے

زمانہ سے جب کچھ ذرا پیش سماج کے کاغذوں وقت تعلیم تربیت کی فکر کی جاتی ہے۔ حالانکہ اس خیال کی ترویج حضرت محمد اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ایشاد کے ذریعہ ہوتی ہے کہ بچہ کے ساتھ ساتھ ہی اس کے دل میں آواز اور بائیں آواز مت بھی جلتے۔ اس مبارک اور نیک ارشاد میں ہی طرف اشارہ ہے کہ بچہ کی تربیت کا زمانہ ولادت سے ہی شروع ہوتا ہے۔ مادری کی اس قسم کی غفلت کے نتیجہ میں بچوں کے کاؤں میں غلط اخلاق اور غلط تربیت باقی پڑتی ہیں اور ان کی آنکھوں کے سامنے غلط اخلاق نگار سے آتے ہیں اور خیال کیا جاتا ہے کہ بچہ ایمان بالوں کو دیکھنے کا مشور نہیں رکھتا۔ حالانکہ بچہ وہ وقت ہوتا ہے جب بچہ کے دل و دماغ میں ایک ذریعہ ہی بڑا ہوتا ہے۔ اور وہ اپنے باجول سے سے بہت زیادہ متاثر ہوتا ہے حتیٰ کہ وہ وقت بچہ آجاتا ہے کہ جب بچہ پورے بے قابو ہو جاتا ہے اور افریقہ پورے پورے آزاد زندگی بسر کرنے لگ جاتا ہے۔

اسی سے ہمیں اب کو محنت پریشانی ہوتی ہے اس ابتدائی امر کی اصلاح تربیت کے لئے تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے والدین کو حکم دیا ہے کہ سب سے پہلے اولاد کو باصلوات و ہمہ ایشاد سید سنین و حاضر ہو ہم علیہا رحم ایشاد مشہر سنین و مشرق و امینہ خفا المضاجم۔ یعنی اپنے بچوں کو نیکو نام رکھو کہ جب سے وہ سات سال کے ہوں اور ان کو نماز پڑھانے سے پہلے اور جب تک ان کی عمر سات سال کی ہو اور اس وقت سے انہیں علیحدہ علیحدہ لیسنہ و رسدہ پکارو۔

اس حدیث شریف میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے والدین کو تائید و حکم دیا ہے کہ اپنے بچوں کو نماز کے پابند بنائیں۔ کیونکہ نماز کا ذریعہ ہر قسم کی بدیہ اور غش بائیں دور جو جاتا ہے۔ جس کا خدا تعالیٰ نے کثرت الصلوٰۃ تقویٰ من اللعالمین و المستقرین غایہ قسم کی ناپسندیدہ اور غش بائوں کو رکھتی ہے۔

یہ ناپسندیدہ اصول سے بہت کم متاثر ہوتے ہیں اور ان میں نیکی کا جذبہ زیادہ پیدا رہتا ہے۔ اسی طرح قرآن کریم میں والدین کو نصیحت کی ہے کہ با اہل الذین آمنوا الیشاد ان الذین ملئت ایمانکم والذین لم یبیلغوا الحکم مستکم ثلاث مراتب من قبل صلوات محمد وحبیب تضرعون من اللعالمین و اللذین یصلوا الصلوٰۃ و اداوا الذکوٰۃ و الاطفال مستکم الملکم فیما شادوا و اذاک استعاد الذین من قبلہم یعنی اسے غرض تہجدی خادیاں اہل اللہ کے لئے ہے۔

یہ ناپسندیدہ اصول سے بہت کم متاثر ہوتے ہیں اور ان میں نیکی کا جذبہ زیادہ پیدا رہتا ہے۔ اسی طرح قرآن کریم میں والدین کو نصیحت کی ہے کہ با اہل الذین آمنوا الیشاد ان الذین ملئت ایمانکم والذین لم یبیلغوا الحکم مستکم ثلاث مراتب من قبل صلوات محمد وحبیب تضرعون من اللعالمین و اللذین یصلوا الصلوٰۃ و اداوا الذکوٰۃ و الاطفال مستکم الملکم فیما شادوا و اذاک استعاد الذین من قبلہم یعنی اسے غرض تہجدی خادیاں اہل اللہ کے لئے ہے۔

مبایعہ سور و اور اس کے اہم نتائج

سمرقند میں سور میں مباہلہ کے بعد قدرتِ خداوندی کا ظہور

ادعویٰ مولوی ہارون الرشید صاحب صدر جماعت احمدیہ بعد رک

غیر احمدیوں کی طرف سے مباہلہ میں سور سے مندرجہ ذیل اشخاص قابل ہوئے۔

اسید کلیم الدین صاحب ابی حامی بیدریاض
الذین صاحب (۲) سید بشیر الدین صاحب ابی
افراد شاہ صاحب (۳) عبدالرشید خان صاحب
ابن جعفر خان صاحب (۴) شیخ ذکریا صاحب
ابن شیخ مصعب صاحب فصاحبر

جبکہ ان صاحب سابقہ صفحات میں یہ پہلے
دیکھے ہیں کہ سمرقند میں سور میں مباہلہ ۲۷ مارچ
۱۹۲۵ء کو ہوا۔ اور اس سے قبل ۱۰ مارچ
سنہ ۱۹۲۵ء کو احمدیوں نے جہیز احمدیوں میں
ایک تقریبی مباہلہ ہوا تھا۔ اس دن ان صاحب کے
چہرے پر احمدیوں نے اس مکان کو جس میں احمدی
تھکے ہوئے تھے کھینچ لیا تھا۔ اور جب وہ
احمدی اصحاب پولیس کو اطلاع دینے کی
مخفیہ تھے کہ ان کو زہر دیکھ بھی گیا۔

مولوی محمد القدر صاحب اپنے فریضہ
کا ادا کرنا اور پہنچنے مباہلہ میں ہونا تھا ہے
کہ تمام احمدی بھائیوں کے بارے میں کہتے ہیں کہ
وہ ان کے مسلمانوں نے راستے سے پھینک دو
دائیں کیا سفید چھوٹ ہے۔ حقیقت یہ
ہے کہ صرف دو احمدی پولیس کو اطلاع دینے
تھے۔ اور ان میں سے ایک کو مسلمان زہر
کو بہ کرتے ہوئے داپس لائے۔ انہوں نے
کہ ایک عالم اور مولوی ہوتے ہوئے احمدی
عبدالقدر صاحب نے سفید چھوٹ پونے
سے دریغ نہ کیا اور نہ ہی ان لوگوں نے اس
سفید چھوٹ کی کچھ توجیہ کی جو اس موقع پر
مکان کو گھیرے ہوئے تھے اور گا لگوچ
کر رہے تھے۔ جس سے ثابت ہوتا کہ وہ بھی
ان چھوٹ میں برابر کے شریک تھے۔ بعد
مباہلہ کے دن جبکہ جماعت احمدیہ نے
فاضل خاندانہ مولانا بشیر احمد صاحب اس
دعا کا مطالبہ کر کے تھے کہ مولوی عبدالقادر
کا نام فرست مباحی ہیں کھیلنے لڑنے
اس کے کہ اس مطالبہ کو فوری تسلیم بخش جاوے
دیئے آٹھ سو روپے آمادہ ہو گئے جس کی
وجہ سے پولیس اتھارٹی آفسیور احمدیوں سے
یہ کہنا چاہا کہ وہ میدان مباہلہ سے اس وقت
جھٹ جائیں۔ تو یہ مسلمانوں کو اپنے جھٹے اڑ
لیں گے یہ نہ ماننا تھا۔

ان حالات کے پیش نظر انہوں نے
اپنی قدرت کا دل سے ان کے جھٹے اور طمانت
کا ضرر توڑنے کے لئے مباہلہ کے چند ہی

دول بعد ایک بہت بڑے اور طاقتور
مجھے کون کے مقابل پر لاکھ لاکھ
طاقتور جمنا کے سامنے مسلمانوں کی کچھ
پیش نہ کی اور یہ لوگ عاجز اور راجا ہو
گئے۔ اور ان کی بے بسی کو دیکھ کر حضرت
جموں ان کی حفاظت کے لئے پہنچے پولیس
کی فزریں کو لکھنا ایک ماہ کے لئے متعین
کرنا پڑا۔ اس ہنگامہ کا اثر خاص طور سے
ان سرداروں پر پڑا جو سابقہ میں شامل
تھے۔ اس واقعہ کی تفصیل یہ ہے کہ مباہلہ
سور پر تہیابہ ہونے پر وہ دن بھی نہ گذرنے
پائے تھے کہ سور میں ایک رات جب
سینا خیمہ ہوا تو ایک جوان خیر مسلم ہندو
حومت اپنے ایک رشتہ دار کی تلاش میں
پریشان تھی۔ اس کی پریشانی کو دیکھ کر
سور کے ایک مسلمان رکھش ڈراپوزر نے
پوچھا کہ یہ رکھش کے لئے پیش کیا اور کہا کہ
جہاں تم ماننا چاہتے ہو میں پچھلا دن کو بخیر
اس کے رکھش میں جو کچھ مسلمان رکھش
ڈراپوزر کی قیمت خراب ہو گیا ہے وہ کچھ دور
جا کر رکھش نظر آ رہا ہے کہ وہ
ایک مقام پر رکھش رک کر یہ معاشی
کے ارادہ سے حومت پر لگا اور ہوا حورت
نے شور مچا دیا جس پر اس پاس اور توتھ
جو اس کے گوشہ میں تھے سارا اس حورت
کو لیا گیا۔ اس واقعہ پر ہندوؤں نے سرکہ
مسلمانوں سے افسانہ بنا دیا اور مجرم کو اس
کے جرم کے مطابق سزا دینے کا مطالبہ
کیا۔ معاشرہ بڑھتا گیا یہاں تک کہ فرزند اولاد
رنگ اختیار کر گیا جس کا اثر سور کے تمام
مسلمانوں پر ہوا اور سرکہ لوگوں پر ضرر
پڑا۔

مولانا سید کلیم الدین صاحب رئیس
سور سید بشیر الدین خلیفہ جو مسابو
جین سال تھے۔ اور بڑا بول بولنے والے
تھے خاص طور سے ہندوؤں کے خلیفہ
خلیفہ کا نشانہ بنے۔ کچھ عرصہ بعد ان سے
انہیں سلام گزارا گیا کہ وہ کڑا دلچسپ سزا
نہیں دی جا رہی یہاں تک کہ کھٹ نسا کا
خطرہ پیدا ہو گیا۔ مسلمانوں کے لئے خوف
سراسر بنا گیا۔ مسلمانوں کو داپس جانے کہ
کوشش ہو رہی۔ اور اس صبا حالت کو دیکھ کر
بعض سفید ہندو بھی کہنے لگے کہ یہ مباہلہ
کا اثر نظر آتا ہے جو پچھلا سخت خطرہ کے

پیش نظر گورنمنٹ کی طرف سے مسلمانوں کی
حفاظت کے لئے وسیع فزریں متعین کی گئی۔
جو حالات کی سازگار ہی تک ڈیولٹی ہو رہی۔
اپنی خوف و ہراس کے دونوں میں یہ افراد گم
ہو گئے کہ ۲۵ مارچ کو مسلمانوں کو ہندو
مسلمانوں پر حملہ کرنے پر آمادہ ہو گئے
انہوں نے سلاحت سراسر لگی دیکھ کر ہٹ چلے گئے
اور مسلمان سرد سے کھاگ بھاگ کر پھرتے
اور ہاں باہر اپنے اپنے دشتہ دادوں کے
ہاں پناہ لینے لگے۔ تاہم ۲۷ مارچ کو
کی مصیبت سے بچ گیا۔ قدرت کا کتنا
زبردست نشانہ ہے کہ ۲۵ مارچ کو مسلمانوں
کو جب سور میں مباہلہ ہوا تو مولوی صاحب
ارحمان سے بات چیت کرتے ہوئے حومت
مولانا بشیر احمد صاحب فاضل نے بدلتے
مباہلہ کی وضاحت کی اور آخیرتہ ملنے
اندھ علیہ وسلم کی یہ حدیث پیش کی کہ حضور
نے یہ بیانیوں کے ذریعے فرمایا تھا کہ اگر
یہ مباہلہ کرتے تو ایک سال کے اندر
اس مباہلہ کا پورا پورا پھیلنے اور ہٹ
سبا ایک سال ہوتی یا جیسے جیسے سور
جیب ارحمان نے کہا ہے۔ اس پر بھی
بعض لوگ بولے کہ اتنی بجا بدلت کی کیا
فردت ہے۔ اور ایک صاحب بولے ایک
سال بہت ہے ایک ہفتہ ہی اس کا نتیجہ ظاہر
ہوتا ہے جیسے جیٹا ٹیک ایک ماہ کے بعد
اسی تاریخ یعنی ۲۵ مارچ کو مسلمانوں کو یہ افراد
بڑے زور سے گم ہو گئے سارا مسلمان
سور کے مسلمانوں پر حملہ کر کے انہیں ختم کر
دیا جائے گا۔ اور یہ افراد اتنی جھگڑا اور
سراسر سب کا مرجع بن کر مسلمانوں نے سور
کو غیر باہر کھینچ کر دیا جیٹا پتہ ہندو
کے حملہ شکر بلوری ۲۵ مارچ کو مسلمانوں
سے ایک دردن قبل کی مرد و عورت سور
کے بچنے اور ڈی اگر چاہ کریں ہوئے۔
انہوں نے دیکھے ہوئے دونوں اور کھپاتے
ہوئے جوتوں سے یہ لڑنے باندھنا
بتائی کہ ۲۷ مارچ کو مسلمانوں کو ہندوؤں
کی طرف سے تمام حملہ ہو گا۔ خوفناک
اس واقعہ کے ذریعہ مسلمانوں کا ضرر توڑ دیا اور
جس جیسے پچھلا نہیں نا تھا اس پر خدا کی تیرہ کی
آئی پوچھا پڑی کہ سب آہ لگائے گئے۔
اور ان کی سب عزت و عظمت خاک میں مل
گئی۔ کیا یہ سچ فرمایا امام زمان سید مصفرت
سید مدعو خطیب امام نے
حریفوں کو کچھ ہرمت سے لبر
گرفتار ہو گئے جیسے پچھلے
خدا نے ان کی عظمت سب آڑی
ضیون الہی آخیرتہ اللہ اعاد
الذی فی اعلا سے ہی سور کے مباہلہ میں
شریک ہونے والے غیر احمدی مختلف آفات
و مصائب کا نشانہ ہوئے۔ مثلاً سید
کلیم الدین صاحب رئیس سور کے ساتھ
وہاں کی سب کے چہرہ کے مسلمانوں بعض

یہی باہر ہو جس جوان سے مشہور رہیں و
سردار اور خاندانی وجاہت رکھنے والے
شخص کے لئے بے حد ذلت کا باعث
ہو رہیں۔ جہاں کی شرافت لینے کے پیش نظر
اس واقعہ کی تفصیل میں نہیں جانا چاہئے۔
ہاں اگر خود سید بشیر الدین صاحب شکر
تو وہ اس تجربہ پہنچ گئے ہیں کہ
بڑھیا کا پھین پڑی اور نامزدی
ضیون الہی آخیرتہ اللہ اعاد
عبدالرشید خان صاحب پر بھی خدا کی
طرف سے ایک نام آفت پڑ گیا کہ فرشتے
کی طرف سے تقریباً ڈیڑھ سزا کی بھاری
رقم بابت سبیل نہیں ان سے پاران
کی گئی۔ اور اس کا مقصد یہ بھی مل رہا ہے۔
سنگہ زبان کی ایک بد دعا ہے کہ
جیسے گھر میں مقدر داخل ہوا
اسی طرح سید بشیر الدین خلیفہ جو احمدیت
کے کٹر معاند ہیں اور جنہوں نے میدان
میں اس وقت جبکہ مولانا بشیر احمد صاحب
فاضل کی طرف سے زہر دیا جا رہا تھا کہ
مولوی جیب ارحمان کا نام بھی ذہنت میں
درج کیا جاتا ہے۔ یہ بات کہ مولوی جیب
بشارتیں ہے اور یہ سب کچھ فریضے کے
مقابلہ نہیں لانا ہوتے۔ اللہ تبارک نے
سید بشیر الدین خلیفہ کو اس رنگ میں
سید کہ ایک مسابو کی مسابو کے اندر چھپ
کاٹھا ڈرا اور فرط ناک مرض اس چھوڑ
آورد ہوا اور اس کے ہون کو بڑھل کر
رکھ دیا۔ اور اس مبارک میں اس سے سخت
دکھ اور تکلیف اٹھانی۔ اور مستعد رہیں
پورے تکلیف کے خیر نہیں آتی۔ تاہم اس
امر کی مشاعرہ ہے کہ سید حضرت رسول
یاک خطبہ اندھلیہ وسلم کی ولادت باسعادت
کے کچھ عرصہ قبل مینٹ کا عیسیٰ اور شاہ
امیر ہندوستانی سزا دیکھ کر گانے کی نیت سے
ایک لشکر جو اسے کہہ کر شریف کی طرف
آتا اس کے لشکر میں عذاب الہی کے طور
پر بھیجا کا خطرناک مرض ظاہر ہوا جس
سے وہ لشکر تباہ و برباد ہو گیا چھپک۔
سبھ۔ ظالموں۔ سبیلاب۔ ہونان۔
زلزلے کے کبھی عام رنگ میں ظاہر ہوتے ہیں
اور کبھی مجرمین کی سزا دی کے لئے ظہور
عذاب اللہ تعالیٰ کی طرف سے بھیجے جاتے
ہیں۔
انفرین کام۔ یہ وہ عرصہ تھا کہ
جس سے آپ پر واقع ہو گا کہ اللہ تعالیٰ
نے ایسے فرستادہ سیدنا حضرت سید
مدعو و علیہ السلام کی تائید رفعت اس
رنگ میں فرمائی کہ سور کے مسابو میں
شریک ہونے والے عذاب الہی کا نشانہ
ہوئے۔ ان سب کا انجام نالامی
اور نادمہ دکھار منجہ ہوا۔
پہلا انجام سب کا نامزدی
ضیون الہی آخیرتہ اللہ اعاد

اللہ تعالیٰ نے حرف سوردی شال
چونے والوں کو ہر نام و نامراد جنس کیا
بگو بالمقابل احریت کو اس رنگ میں بھی
عطا فرمایا کہ ۲۵ مارچ ۱۹۲۰ء کو صابو
کے وقت سورد کے تین افسر اور
تھے۔ سرگوبانہ فضلہ تھے گیارہ اہل
محل اعلان بیعت کر کے احریت میں
مثالی ہو چکے ہیں۔ ارادان بیعت
کنندگان میں تانہی علیحدہ مسجد کے چیل
ام حکم شمس الدین صاحب بھی مثالی
ہیں۔ یہ وہی مسجد ہے جہاں مولوی
صیب الرحمن صاحب نے تمام کیا تھا
اور بھی تو ایک وہ سرت احریت میں داخل
ہونے کے لئے آمادہ ہیں۔ صابو سورد
کے بعد جماعت کا اس مقام پر ترقی کرنا
اس امر کا واضح ثبوت ہے کہ جمعیہ
میں پیرائے کے کسبالیوں میں اللہ تعالیٰ
نے احریتوں کا تائید و ثبوت کیا۔

پس مبارک ہیں وہ لوگ جو ان واقعات
پر غور کرتے ہیں اور حضرت مسیح قدف پر
ایمان لاکر آخری کی جماعت میں مثالی
ہوتے ہیں کیونکہ وہ موجود مسیح اور
جدید ہیں جن کا وہ عقوہ سیدنا حضرت
رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت
سے کیا تھا جس مبارک ہے وہ جو حضرت
مسیح جو خود علیہ السلام کے دعا دہا کو
تسلیم کرتا ہے اور اپنا تائید و ثبوت
ہے کیونکہ
مسیح وقت انہ دن میں آیا
خدا نے عہد کا دل ہے دکھایا
مبارک وہ جو اب ایمان لایا
صاحب سے ملا جنب محمد کو یا
وہی ہے ان کو سالی نے پلا دی
فشیان الہی آخری الالامی

مبارک میں مثالی ہونے والے احریتوں سے
اللہ تعالیٰ کے مشتقا نہ سولک
اللہ تعالیٰ نے جہاں سورد کے صابو
میں مثالی ہونے والے غیر احری اصحاب کو
مختلف رنگ میں عذاب شدید کا مزہ
چکھایا وہاں بفضلہ تعالیٰ احری صابو میں
سرطخ محفوظ و معشور رہے اور اللہ تعالیٰ
نے افضال ان کے مثالی حال سے
مثلاً محترم مولانا بشیر احمد صاحب
فاضل ہیں جنہ لئے ۱۸ احری اصحاب
کوساتھ کے کوئے مبارک کرائی اور دعا
کے بعد مولوی صیب الرحمن کے ایک
استفسار پر یہ کہا کہ آپ بھی خدا کے
عذاب سے نہیں بچ سکتے۔ دعا سے نہیں
بچ سکتے۔ مولوی صیب الرحمن صاحب اور مولوی
عبدالقدوس صاحب سے آپ نے جو تہ
احریت کو گمانندگی کرتے تھے کف کو فرمایا
مولانا موصوف بفضلہ تعالیٰ حضرت
ہر ان اولیائے حیت اسلام کے اہم زلیفہ

کی اور انہی میں شب دروز کے ہونے میں
اور صابو کے ہر اللہ تعالیٰ نے انہیں بھی
تزیین دی رنگتھی سے بڑے نہیں اپنی زرنگی
جماعت احریت کی ایک علیہ ان سچو تو کر لیا
یہ مسجد اٹھانے باگرا دی سوردی کو صابو
سورد کے بعد مبارک صابو کے اندر مولانا
موصوف کو اللہ تعالیٰ نے شرفی زدن کے
ایک بڑے شرفی سید تقرر کرنے کا زینت
عطا فرمایا۔ اس کے ساتھ ہی ہندوستان
کی جماعتوں سے مولانا موصوف تقرر فرزند
کی نگاہ سے دیکھے جاتے ہیں۔ مرکز کا طرف
سے آپ صوبہ بنگالہ اور اڑیسہ کے اچھے کارہ
سیلے ہیں۔ نیز آج کل جماعت احریت کلکتہ کی
ادارت کے موزر جمعے پر بھی اس لئے ہیں
اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے بڑے صاحب
امیر اور کامیاب سیلے ہیں۔ سکال اور اڑیسہ
میں منہ اصحاب بھی ان کے بچوں سے
انہیں متاثر فرماتے کہ وہ مولانا موصوف کو
بلانے کے خواہشمند رہتے ہیں۔ اسی وقت
اسلام کے لئے مولانا صاحب ہر طریقہ سے
کوشاں رہتے ہیں۔ کلکتہ سے مختلف ذرائع
میں سز اولی کے تعداد میں لڑکچہ کا اشاعت
کا انہوں نے اشتہار کیا ہے۔ اور نہ صرف
خودی اسلام کی اشاعت میں مصروف ہیں
بلکہ جماعت کے اصحاب میں بھی اسلامی
خدمت کے ذرا پ رہتے ہیں۔

پیارا یقین ہے کہ خدمت دین کی توفیق
مل جائے توفیق سعادت ہے اور یہ سعادت
خدا سے پات ہے۔
یہ سعادت بزرگ ہاں نیست
تا نہ بخشند خدا کے بخشندہ
اور ہر راہی یقین ہے کہ جو وہ جو دوں کو خدا
یہ سعادت و تاج ہے ان پر واقعی خدا کا فضل
ہوتا ہے۔

اسی طرح صابو میں مثالی ہونے والے
جماعت سے بزرگ مولوی سید محمد حسن صاحب
سرخواری ولد سید جواد علی صاحب مرحوم
سابق علیہ وقف خدیوہی، جھیل نے اپنی
زندگی کا بیشتر حصہ خدمت اسلام میں
صرف کر دیا۔ اور اب بھی باوجود پیرائے
سال کے احریت و اسلام کی تبلیغ کا اپنی
جوش ان میں پایا جاتا ہے کہ جو جوانوں میں
بیعت کم مٹا ہے۔ سورد میں احریت کے
باقی آپ اور مولوی محمد پرنس صاحب
ہیں۔ یہ یوں دینی کا نگاہ ہوتا ہے۔ اور
اب امید ہے کہ اب یہ پورا جو سورد
میں ان کے مبارک ہاتھوں سے لگ چکا
پر اسے کار کھوے گا اور علیہ گا اور کوئی
طاقت اس کی ترقی میں رک نہیں ہو سکتی
سورد ۲۵ مارچ ۱۹۲۰ء کو محترم
مولانا بشیر احمد صاحب فاضل کے ارشاد
پر آپ نے اسی ہر خدمت پر دستہ کئے تھے
مولوی صاحب میں کی تیار کر کے غیر احریتوں
کے سیر رک بھی میرے ساتھ ساتھ اب بھی

وہ نظر ہے۔ جب ہرگز پر دستہ کرنے
کے لئے آپ سے مولانا نے فرمایا تو فرمایا
کسی بچکا مٹ کے اس مردھ پانے وقت
کر ہے۔ حالانکہ آپ کا فری سید ہتھے
اور یہ خیال آسکتا تھا کہ مولانا نہیں میں ایک
سال تک زندہ بچوں یا نہ رہوں مگھاس
مردھ ہرگز حضرت سے موجود نظر اس
کی صداقت پر امت حکم یقین تھا کہ وہ
بچتے تھے کہ صابو میں مثالی ہونے سے
بعد اللہ تعالیٰ نے انہیں ایک سال تک فرور
زندہ رکھے کہ چنانچہ ایسے ہی جزا اور خدا
تعالیٰ کے فضل سے وہ اب بھی جا رہے
اور میں ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ
وہ انہیں مزید عمر عطا فرمائے۔ اور بچے
سے بڑھ کر تبلیغ اسلام و احریت کی توفیق
عطا فرمائے۔ آمین شاہین۔

صابو میں مثالی ہونے والے ایک
اور دست محکم مولوی سید غلام جدی
صاحب ہیں۔ جوان و ذوق کثیفیت مبلغ
کی روک میں متیم تھے آپ محترم سید
مصداق علی صاحب مرحوم کے صاحبزادے
ہیں۔ اڑیسہ کے دست جاتے ہیں کہ
سید غلام صاحب کے والد محکم سید
محمد علی صاحب مرحوم اسلام کے آزادی میں
تھے۔ اور اڑیسہ زبان کے ۱۹۳۸ اور
فیض الہیان سفر تھے انہوں نے کیرنگ کے
نوجوانوں میں اپنی بے چوش نظموں کے ذریعہ
ایک انقلاب پیدا کر دیا تھا۔ آج کل ان کی
نظمیں جس کی طرف ہیں بڑی باقی ہیں جو
کی کیفیت پیدا ہوا ہے۔

محترم سید محمد علی صاحب نے اپنے
بچوں کو دنیا داری میں نہ لگایا بلکہ دینی کی نیت
کے لئے وقف کیا۔ محکم سید غلام جدی صاحب
بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے کامیاب مبلغ
ہیں اور آج کل مولوی بی بی نازین بی بی تیلیفی خدمات
ادا کرتے ہیں۔

پندرہ سے ایک اور نوجوان مگر خلیل
صاحب ہیں اسے بھی اس ساکھ میں مثالی تھے
انہوں نے ہی مولوی محمد اسماعیل صاحب کو بخود
سے یہ فرمایا تھا کہ آپ کے ساتھ توفیق
مناظرے ہو چکے ہیں اب آپ کے ساتھ
صابو میں جاتے۔ اصحاب کی آگاہی کے
لئے یہ بھی تحریر کیا جاتا ہے کہ جو غرض
سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ
میں ہرگز کی طرف سے ایک جماعت کی
تعمیر پر یہ اجازت آئی تھی کہ مولوی محمد اسماعیل
صاحب کے ساتھ آگاہی کے فرودت پیش
آئے تحریر طرف سے مولانا بشیر احمد صاحب
آپ کے مبلغ کلکتہ کو مبارک کرنے کی اجازت
ہے۔

انہوں کو مولوی محمد اسماعیل صاحب کو مولوی
شہزاد اللہ صاحب کی طرح بیعت ہی اس سے
بچتے رہے۔ کیونکہ وہ توفیق جانتے ہیں کہ
انہوں نے جماعت احریت سے مبارک کر لیا

۱۔ وہ ہر ہر کے فضل سے نہیں بچ سکتے۔ اور ہر گواہ
کے ساتھ مولوی صیب الرحمن صاحب کے
صاحبوں کا کام آج بچا ہے اسلئے بسبقین
وہ جماعت احریت کے ساتھ مبارک کرنے سے
گریز کر رہے

محکم محمد زکریا صاحب ہر دست احریت
بھرا کر باوجود اپنی طاقت میں کے صابو میں
مثالی تھے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنی
جماعت کے ساتھ ساتھ احریت کی تبلیغ کے
لئے ہر وقت کوشاں رہتے ہیں۔ ان کے بھائی
محکم مولوی سید محمد رفیق صاحب محکم سورد میں
صابو میں مثالی تھے اور سورد میں جماعت کے تمام
کرنے میں ان کا بھی بڑا ہوا ہے۔ بسنے دھور و کلکتہ
تھے اب اللہ تعالیٰ نے ان کو ایک مفید کام عطا
عطا فرمایا ہے اور سورد کے وہ احری اصحاب
جو صابو میں مثالی ہونے والے ہیں وہ بھی ہر وقت
ہیں۔ جو کچھ جماعت احریت کا ہر مرد و جو صابو میں
مثالی شاہد اللہ تعالیٰ کے فضل سے ماضی سے
رہا ہے اور اپنی اس خوش قسمتی پر نازاں ہے کہ اللہ تعالیٰ
اپنے ایک کلمہ صداقت کے لئے اسے بھی منتخب
فرمایا۔

۲۔ میں اب ان احری اصحاب کی خدمت
دی بائی ہے جو صابو میں جماعت کے تمام اصحاب ان
کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔

۳۔ محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل اپنا
مبلغ شگالہ ڈاکٹر جنوں نے دعا ہے صابو
کرائی۔ اور صابو سے شوق تشریح کف کو
ان کے علاوہ صاحب ذہن اصحاب کی ہر دست غیر
احریتوں کے حوالہ کی گئی۔

۴۔ مولوی سید محمد حسن صاحب ولد سید جواد علی
صاحب (سرخواری)

۵۔ مولوی سید محمد احمد صاحب مبلغ سید محمد احمد
محمد کرد ولد سید محمد علی صاحب مرحوم

۶۔ مولوی محمد پرنس صاحب ولد سید محمد علی
صاحب (سورد)

۷۔ محکم ہمدانی ارشد صاحب ولد محمد بشیر الدین صاحب
رفیق ہر جماعت احریت بھرا کر

۸۔ محکم علیار صاحب لدیو علی صاحب فاضل
۹۔ محمد علی صاحب ولد محمد عثمان صاحب بھرا کر

۱۰۔ محکم عادل علی صاحب ولد محمد عثمان صاحب بھرا کر

۱۱۔ محمد شاہ صاحب ولد محمد عثمان صاحب بھرا کر

۱۲۔ محکم محمد زکریا صاحب ولد محمد عثمان صاحب بھرا کر

۱۳۔ محمد علی صاحب ولد محمد عثمان صاحب بھرا کر

۱۴۔ محمد علی صاحب ولد محمد عثمان صاحب بھرا کر

۱۵۔ محمد علی صاحب ولد محمد عثمان صاحب بھرا کر

۱۶۔ محمد علی صاحب ولد محمد عثمان صاحب بھرا کر

۱۷۔ محمد علی صاحب ولد محمد عثمان صاحب بھرا کر

۱۸۔ محمد علی صاحب ولد محمد عثمان صاحب بھرا کر

۱۹۔ محمد علی صاحب ولد محمد عثمان صاحب بھرا کر

نیر سے ان احادیث کا رادھی بھی عام
ہی ہیں لہذا جس کے متعلق تاریخ ان
مخالفوں سے اور کئی بحث گذر چکی ہے۔
اور ظاہر کیا جا چکا ہے کہ اقوال محمد میں
ای رادھی کے متعلق کیا ہے آپ میں سے
اذا زہد ہو سکتا ہے کہ ان کی روایت کردہ
احادیث کا رد کیا ہے آپ ایسا نہیں ہی کہ
ایک حدیث میں حدیث کے خلاف پیش کریں
جو کہ جس کی صداقت دوسرے احادیث سے بھی
ظاہر ہے

غلامہ اس کے نام کے فرقہ اور روایتی
المخلف ہونے کے اشتہار و عرف ابن طلحہ
تک ہی محدود رہیں یہ نیکو میزان الاعتدال
والے نے بھی جلد سے جلد پر محمد بن عثمان
کے اقوال سے اس رادھی پر جرح کر کے
ثابت کیا ہے کہ واقعی وہ حافظ آدمی
نہ تھا۔ مگر العربیت تھا۔ نقد مذہب تھا۔ احادیث
میں مضبوطی اور مذہب و فہم و ہر وہ
تزی قیاس ہے کہ وہ حافظ رکھے ہوئے
انسان سے غلطی کا امکان نہایت زیادہ
ہے۔

”محمد نام والی حدیث کا
پس منظر“
جب خلافت مستقل طور پر پہلی امیر کی کفالت
میں پہلی گئی تو ایک ایسے نہیں ملے آئے جو
بنی ناطر کی خلافت کے معنی تھے اس طرح

یعنی جس کی خلافت کی ثابت رکھتے تھے
از بعد ان خلافت کے متعلق یہ بھی گذرہ تیار
ہوئے ہیں امیر کا کردہ یعنی خلافت کا عامی
نہ تھا۔ بنی ناطر کا کردہ اپنی خلافت کا طلب گزار
نہ تھا۔ بنی عباس کا کردہ اپنی خلافت کا

مستوفی تھا اس طرح ہر ایک فرقہ کا کردہ
مختلف طریقوں سے لوگوں کو اپنے فرقہ
کی طرف مائل اور دوسروں سے متفرق کرنا تھا
چنانچہ ایک شرط لایقہ ہوا اس وقت تو لوگوں
کو اپنی طرف مائل کرنے کا تقادہ وہ بٹھا کہ ہر

ایک فرقہ ہدی اوس کے متعلق توجیہ علی
مکمل مسلم نصیر آیا ہے کہ پیشگوئی کو
اپنے اور چپان کرنے کی کوشش کرنا تھا
جب سب فرقے ہدی کی پیشگوئی کو اپنے
اور چپان کرنے لگے تو اس صورت میں
اور کشمکش میں یہ اختلاف پیدا ہوا کہ

ہیچ روایات میں تک یعنی نامکس جو میں از
اس طرح متضاد احادیث کتب و دیگر میں
اطبار و اخبار و ہمار سے سامنے موجود ہیں
جو کاشا رکھ بھی ممکن ہے اور اس پر
طرح یہ کہیں عباس کے مایوں نے فیلیہ
عباسی کو نزل کرنے کے لئے بے غرضوں

ذیرکت حدیث کو اس پر چپان بھی کر دیا
تھا۔ کیونکہ اتفاق سے اس کا نام محمد اور
باب کا نام عبد اللہ اور ہدی لقب تھا
اس سے فائدہ اٹھانے ہوئے اس کو ضیق
ہدی عباس مشہور کرنے لگے۔ بعد میں زمانہ

مدینہ منورہ میں ہمارا مبارک اجتماع

(تقریباً ہفت روزہ)

ح۔ سیدنا حضرت یحییٰ مرقد علیہ السلام
کے تمام کردہ با برکت مگر غرض سے
جمالی طور پر بھی فیضیاب ہوں گے
مقدر کا یہاں سے غرضی آپ کی کلمات
کا بہت بڑا ثبوت ہے کیونکہ حضرت یحییٰ
امتدائی حالت کا نقیض نہیں ہوتے
فرماتے ہیں۔

لغاتنا الموائد کلمات علی
قصرت الیوم مصلح اللہ علی
وجہ۔ ایک زمانہ تھا کہ دستوران کے نیچے
کھینچے ہوئے پیری خرداک تھی لیکن آج
بہت سے خاندان میرے منظر ہوا پر
کھانے والے ہیں۔

اس کی بنا تک ہے کہ آج ہزاروں نہیں
لاکھوں لوگ آپ کے دستوران اور
نکستہ غرض سے فیضیاب ہو رہے ہیں
ذہن آپ کے سامنے اسے ہی تاکہ
آپ کے مخالف اور معاہدہ ہی اس
مگر غرض سے فائدہ اٹھانے ہی نہیں
اس میں ہی مادہ سے بڑھ کر آپ کامل
روحانی دستوران ہے اور حقیقت یہ
ہے کہ انسان کی محبت کے لئے کسی زمانہ

گذرنے پر چھوڑتا ہے اسلام نے بھی اسکا
حدیث کو بغیر تحقیق تقویٰ ہی میں تاخیر نام
سیبویہ نے بھی اس روایت کا اطلاق آپسی
حدیث عباس یکجا ہے۔ راجح نظر ناریخ الخلفاء
باب ذکر جدی اور دوسرے جملہ (۲۳)

یہی قادیان میں ہوا ہے۔
”بالاخر میں دس ایسٹم کے تابوں
کہ اور حضرت یحییٰ مرقد علیہ السلام کی اس
دعائیں میں بھی مدد رہے جو حضور نے ان لفظا
میں بیان فرمائی ہے۔“

بہن میں صورت میں کو اس حدیث کی محنت
کے بارہ ہی ایسی گذرے کوئی امر نہ تسلیم
سے بیان نہیں ہو سکتا اگر اس حدیث کو صحیح
بھی مان لیا جائے تو یہ یہ کلام اپنے امداد
ایک لطیف استدعاہ کو لوگ نہ سکتا ہوا
جن کا مطلب یہ ہو سکتا ہے کہ امام ہدی
علیہ السلام کا ہوا اپنے آقا اور مصلح
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے الگ
نہ ہوگا۔ عیب کہ حضرت سیدہ خدیجہ القادریہ
جیلانی رحمتہ اللہ علیہ فرماتے ہیں کہ اس
باخلافہ باطنی محنت کہ امام ہدی
کا باطن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا باطن ہوا کہ میں
مذکورہ حدیث کی محنت کے متعلق

ہو مستوفی ثبوت اور ہر رس کے لئے نہیں
ان کے مصلحہ یہ بات قابل عمل ہے۔
کو صحیح سمجھتے ہیں ہر کس کا ہی اور مسلم
اولیت کا درجہ حاصل ہے ہر دونوں اولاد
اس بارہ میں بالکل فراموش ہیں اس سے اعزاز
نگاہا جاسکتا ہے کہ مذکورہ حدیث کو حدیث کے
نزدیک وہ پایہ میں نہیں ہے جو ہر مریض
کو ہے ایسے موازنہ کے وقت اس امر کو
چین نظر نہ کر لینا ضروری ہے خدا کا کرم و

ہم کو ایک صاحب جو اس نیک
جائے لئے سزا و سزا و سزا
تھا ہی ان کے ساتھ جو اور ان کو
اور علی بن عثمان نے۔ اور ان پر ہر مریض
اور ان کی مشکلات اور اضطراب
کے حالات ان پر سامان کر
دے اور ان کے ہم دغم دور
فرماتے اور ان کو ہر ایک تکلیف
سے غلطی عنایت فرماتے۔ اور
ان کی مراد است کہ راسخ ان پر
کھولی دے۔ اور ہر روز آخرت
جس اپنے بندوں کے ساتھ ان
کو اٹھائے۔ جن پر اس کا
فضل اور رحم ہے۔ اور
تا آخرت تم سزا کے بعد
ان کا حسیف ہو۔ اسے خدا
ذوالحمود والاعطاء اور رحیم
اور مشکلی کش ہی تمام آقا میں
قبول کر اور ہمیں ہمارے
مخالفوں پر روشن نشانی
کے ساتھ اللہ علیہ فرا کہ ہر
ایک قوت اور طاقت فتح
کو ہے۔

آمین ثم آمین۔
انشاء ربہ محمد رسولہ
بالاخر اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ
وہ ہم کو اس مصلح میں شامل ہو کہ اس کی برکت
سے فائدہ اٹھائے کہ توفیق عطا فرمائے۔
آمین ثم آمین۔

کہ ہر ایک صاحب جو اس نیک
جائے لئے سزا و سزا و سزا
تھا ہی ان کے ساتھ جو اور ان کو
اور علی بن عثمان نے۔ اور ان پر ہر مریض
اور ان کی مشکلات اور اضطراب
کے حالات ان پر سامان کر
دے اور ان کے ہم دغم دور
فرماتے اور ان کو ہر ایک تکلیف
سے غلطی عنایت فرماتے۔ اور
ان کی مراد است کہ راسخ ان پر
کھولی دے۔ اور ہر روز آخرت
جس اپنے بندوں کے ساتھ ان
کو اٹھائے۔ جن پر اس کا
فضل اور رحم ہے۔ اور
تا آخرت تم سزا کے بعد
ان کا حسیف ہو۔ اسے خدا
ذوالحمود والاعطاء اور رحیم
اور مشکلی کش ہی تمام آقا میں
قبول کر اور ہمیں ہمارے
مخالفوں پر روشن نشانی
کے ساتھ اللہ علیہ فرا کہ ہر
ایک قوت اور طاقت فتح
کو ہے۔

آمین ثم آمین۔
انشاء ربہ محمد رسولہ
بالاخر اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ
وہ ہم کو اس مصلح میں شامل ہو کہ اس کی برکت
سے فائدہ اٹھائے کہ توفیق عطا فرمائے۔
آمین ثم آمین۔

قادیان دارالامان میں جماعت ختمہ کا ۲۱ ویں جلسہ سالانہ

بنت تاریخ ۱۸ - ۱۹ - ۲۰ دسمبر منعقد ہوگا

از محترم صاحبزادہ مرزا کیم احمد صاحب شہسودت و تبلیغ قادیان

جماعت اصحاب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی آنکھ کی لئے اعلان کیا گیا ہے کہ اس سال
بھی ہر سال دارالامان ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر منعقد ہوگا ہے تاکہ دست کرسمس کی چھٹیوں
فائدہ اٹھا سکیں نیز کرسمس کے دنوں میں روپے کے رینا آئی کرایہ سے فائدہ اٹھانے سے
زیادہ سے زیادہ تعداد میں اصحاب کو ام جلسہ سالانہ میں شریک ہو کر اس کی برکت سے
فائدہ اٹھا سکیں۔

لہذا اہل اصحاب و عہدیداران اور مبلغین کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے کہ وہ
بہن اور دیگر جماعتی اجتماعوں کے علاوہ ہر جلسہ سالانہ کے خیر الہام تک برابر اس کا اعلان
کر کے زیادہ سے زیادہ اصحاب جماعت اور زبیر تبلیغ و دستوں کو جلسہ میں شمولیت کی
تحریک فرماتے ہیں تاکہ زیادہ سے زیادہ اصحاب اس میں شامل ہو کر علمی اور روحانی
فوائد اور برکات حاصل کریں۔ التعلق سے اس روحانی اجتماع میں شامل ہونے والے اصحاب
کا حافظہ ذہن ہر روز اپنے سفر کو اپنے لئے اور ان کی جماعت کیلئے اور ان کے متعلقین کیلئے
باعث رحمت و برکت بنائے۔ آمین

مخبر دار الیوم پبلشرز کے ذریعہ دے۔ آمین

ماہی قربانیوں کے متعلق سیدنا حضرت سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ارشاد فرماتے ہیں

دیکھو جنہوں نے انبیاء کا وقت پایا۔ انہوں نے دین کے لئے کیسی کیسی قربانیاں کیں۔ جیسے ایک مالدار نے دین کی راہ میں اپنا سارا مال حاضر کیا۔ ایسا ہی ایک فقیر در یوزہ کرنے اپنے مرغوب نیکو لوگوں سے پُر زنبیل پیش کر دی۔ اور ایسا ہی کئے گئے۔ جب تک خدا تعالیٰ کی طرف سے نسیح کا وقت آگیا۔ مسلمان بننا آسان نہیں مومن کا لقب پانا سہل نہیں۔ سو اُسے لوگو! اگر تم میں راستی کی روح ہے۔ تو میری اس دعوت کو سرسری نگاہ سے مت دیکھو۔ نیکی حاصل کرنے کی فکر کرو۔ خدا تعالیٰ تمہیں آسمان پر بھیج رہا ہے کہ تم اس پیغام کو سُن کر کیا جواب دیتے ہو؟

سیدنا حضرت سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جماعت کے ہر آدمی کے لئے یہ فرض فرار دیا ہے کہ وہ کم از کم عینِ شریعہ کے مطابق ماہی قربانی میں باقاعدگی سے حصہ لے۔ لیکن اہلی ہمت سے درست ایسے ہیں۔ جو اپنی مالی ذمہ داری کی ادائیگی کی طرف بڑھی تو یہ نہیں کر رہے جس کے نتیجے میں مستعد جماعتوں کا مستحق بھٹ آمد لازمی چندہ جات سرفنی صدی وصول نہیں ہو رہا۔ پس جہاں تمام مخلصین جماعت کو چاہیے کہ وہ ادھلے چندہ جات وقف یا جات کی طرف خاص توجہ دیں۔ وہاں حدیثِ ارمان مال سے توجہ کی جانی ہے کہ وہ اپنا اپنا حصہ کرسن۔ اور مالی فراخیوں کی ادائیگی میں جو کچھ رہ گئی ہو۔ اس کو سہل طور پر کرنے کی فکر کر کے اس بات کا مکمل ثبوت دیں۔ کہ وہ فی الحقیقت دین کو دنیا پر مقدم رکھنے والے ہیں۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے خاص نفل سے اس کی توفیق بخینے۔ آمین۔
ناظر بیت المال قادیان

اعزاء مال کا گروہ

سیدنا حضرت سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

”اگر کوئی تم میں سے خدا سے محبت کر کے اس کی راہ میں مال خرچ کرے گا۔ تو یہ یونہی رکھتا ہوں۔ کہ اس کے مال میں بھی وہ ہوسر ولہ کی نسبت زیادہ محبت دہی جائے گی۔ کیونکہ مال خود بخود نہیں آتا۔ خدا کے ارادہ سے آتا ہے۔ جو شخص خدا کے لئے لیکن محمد مال بھڑاتا ہے۔ وہ ضرور اُسے پاسے گا۔ جو شخص مال سے محبت کر کے خدا کی راہ میں وہ قسمت نہیں بھالاتا جو بھالانی چاہیے۔ تو وہ ضرور اس مال کو کھوٹے گا“

ناظر بیت المال قادیان

۱-۲-۳۔ خاکسارانِ دلولی بہت پریشان ہے۔ میری پریشانیوں کے رنج ہوئے اور سکون کے سانس میں تیرا شے کے لئے احباب جماعت سے غائبانہ دعا کا دور خواست ہے۔ نیز احباب میرے والدین کی درازی عمر کے لئے بھی دعا فرما کر عزت فرمائیں اور اللہ تعالیٰ انہیں ہر شے سے محفوظ رکھے ہمارے نادانان کے سر پر ان کا سایہ بنا دیر تمام رہے۔ آمین۔
خاکسار پروفیسر مبارک ازمیرنگ کیمبر

نصرت گورنر سکول قادیان کے لئے بی۔ ای۔ بی۔ ٹی میڈیٹرس کی ضرورت

تقریباً ایک سو پندرہ سال پہلے احمدیہ قادیان نے جب نصرت گورنر سکول کو از سر نو قائم کیا۔ تو اس وقت انہوں کی ضرورت ان مخصوص حالات میں ایک ایسا مسند تھا جس کا مکمل کرنا نہایت دشوار تھا۔ تاہم صدر انجمن احمدیہ اور نظارت تعلیم نے یہ بڑا مصائب مدروسہ مذکورہ کے لئے استانیان فراہم کیں۔ لیکن ان میں اکثر افسوسناک باتوں میں ان ٹرینڈڈ تعلیم جنوں نے قسمت و جانتانی کیساتھ زرائع کی ادائیگی تو کی لیکن جب ان چار سالہ نیکو تعلیم کے مدرسہ کی مستقل منظوری کے لئے یہ پابندی عائد کر دی کہ مدرسہ میں ٹرینڈڈ استانیان تعلیم دیں تو نظارت تعلیم کو پورے سلسلے میں تنگ و دوکری پڑی وہ گذشتہ تین چار سال میں اس کمی کو بھی کسی قدر پورا کیا۔ مگر میڈیٹرس کے حصہ سے کے لئے نظارت تعلیم ہندو کو شاک ہے۔ اور اس کے لئے اس تنگ کوئی مناسب استانی نہیں مل سکتا۔ لہذا جماعت ہائے سندھ دستاں کی بی۔ ای۔ بی۔ ٹی جنوں سے گزارش ہے کہ وہ مرکز کی اس اہم ضرورت کی تکمیل کے لئے پیش قدمی فرمائیں تاکہ ثواب و اجرین حاصل کریں۔ اس سلسلہ میں خواہشمند نہیں مزید تفصیلات کے لئے نظارت ہند سے رجوع فرمائیں۔

ناظر تعلیم و تربیت قادیان

ضروری اصلاحات!

انکو جماعتوں کے سیکرٹریان امور عامہ کی طرف سے ایک عرصے کے گورنری کی کوئی رپورٹ موصول نہیں ہو رہی۔ جس سے مرکز کو ان کے مقامی حالات کا کوئی علم نہیں ہو سکتا۔ اور نہ ہی سیکرٹریان امور عامہ کوئی کارگزاری ہی معلوم ہو سکتی ہے۔ اور یہ ایک بہت بڑا نقص ہے۔ جس کی تلافی لازماً ضروری ہے۔ سیکرٹریان امور عامہ اپنی ذمہ داریوں کا صحیح احساں بیکار کے ہونے کی حالت میں نبھتے ہیں۔
(ناظر امور عامہ قادیان)

ضرورت رشتہ!

ایک مخلص احمدی بھائی کی بچی کے لئے موزوں دلہن رشتہ کی ضرورت ہے۔ بچی کی عمر پندرہ سال ہے۔ اور اولاد داری سے واقف و کوریہ حلیہ رکھتا ہے۔ اور کالی بھائی چاہتی ہے۔ بڑا کا ایک مشہور ایف برسرہ روزگار۔ تعلیم یافتہ موزوں صاحبے۔ اور بی کے رشتہ کو ترجیح دی جائے گی۔
حسب ذیل پتہ پر خط و کتابت کی جاوے۔
جوہری ایچ۔ ایس سرفراز ریشمی میڈیکل کالج فیض آباد۔

درخواست ہائے دعا

۱۔ میرے والدین مدت سے بیمار پڑے ہیں۔ ان کی کوئی شفا پائی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز میرا چھوٹا بھائی محمد ادرار الحق ایم۔ ڈی سے یہ تعلیم پورا نہیں ہو پڑی تنگ کی ہے۔ ایک نیا میٹرک میں اور دو بی اے کی نامیوں کے پاس سے تعلیم پوری ہے۔ جس سبب کی نایاب کامیابی کے لئے اسباب جماعت صحابہ کرام اور درویشان قادیان سے خصوصی دعا کی درخواست ہے۔
خاکسار محمد شمس الحق مدرسہ مدرسہ احمدیہ پیکانی ڈیڑھ

۲۔ میرے والد صاحب فقیر۔ دو بارہ فوج کا کھنڈہ بوسہ ہو چکا ہے۔ جس سے تقریباً ہر گنہگار اور مجرم کو روکا ہے۔ ہمت ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں قادیان سے حاجت مند اندھا دکا در خواست ہے کہ میرے والد صاحب کی قسمت کاملہ کے لئے اور نظریہ و درگاہیں جوڑ کر ان کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں۔
خاکسار

مشفق احمد دھرمی از دیرپہ بارہ بابتان

